

M Z I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 1. kiadás

1953. június 10.

6 óra → perc

A Klement Gottwald Villamossági Gyár két brigádja csatlakozott a "péntek-mozgalom"-hoz

i Kz/Tz/HM Hbj Szia

A Klement Gottwald Villamossági Gyár nagygépgyára hangos az esztergagépek zajától. Itt dolgozik a 13 tagú "Sztálinváros" forgácsoló brigád, Pálházi János sztahanovista esztergályos vezetésével. A brigád, hónapról-hónapra 200 százalékos brigádteljesítménnyel szerepel az elsők között. Pálházi János, a brigád vezetője még sincs megelégedve ezzel az eredménnyel: a 200 százalékot nem egyenletes munkával éri el, hanem legtöbbször hóvégi hajrával. Pálházi János sokat törte a fejét, milyen módszerrel lehetne ütemesen teljesíteni a tervet.

A Szabad Népből többször olvasott Szabó Antal vándorfiatal kezdeményezéséről, s arról, hogy a "péntek-mozgalom" segítségével a bányászatban szép eredmények születnek.

- Jó lenne nekünk is csatlakozni a mozgalomhoz - gondolta, s nem sokáig habozott: rövid megbeszélést tartott a brigád tagjaival. Elmondotta, hogy mit jelentene, ha a 200 százalékos tervszerű munkával érnék el.

- Ha minden hét péntekén befejeznénk heti tervünket, a szombati napon sok sok értékes munkadarabot munkálnánk meg terven felül.

A brigádnak tetszett az ötlet, elhatározták, hogy hétfőtől kezdve csatlakoznak a mozgalomhoz. A művezető és a diszpécser, akik szintén a brigád tagjai, vállalták, hogy biztosítják az anyagot a tervszerinti munkához és a heti tervet napokra felbontják.

- Péntekig minden brigádtag teljesíteni fogja heti tervét - mondta a brigádvezető és a többiek élénk helyesléssel fogadták a bejelentést.

Nem messze a "Sztálinváros" brigád munkahelyétől - dolgozik a nagykapcsoló műhely "Tartós béke" brigádja. A kiváló szereplőbrigád teljesítménye sem marad el sokkal a "Sztálinváros" brigád teljesítménye mögött: 150-160 százalékkal dolgoznak, nagy figyelmet igénylő szerelőmunkán. Náluk is hiba még az egyenetlen termelés. A júniusi programban számos kapcsolót kell készíteniük nagy békeműveink: Sztálinváros, a "November 7" Erőmű és a Borsodi Erőmű részére. Az elmúlt hónapban is lelkesen dolgoztak, mert azok a kapcsolók is sürgősek voltak és anyagihiány miatt sok esetben mégsem sikerült a tervben szereplő kapcsolókat határidőre elkészíteni. A "péntek mozgalom"-ra ők is felfigyeltek; úgy gondolták, hogy a mozgalomhoz való csatlakozással megoldódna a probléma. Hétfőn reggel már úgy kezdtek munkájukhoz, hogy a he-

ti tervet péntekig teljesíthessék. A művezető segítik őket, s különösen arra ügyelnek, hogy mindig a napi tervben szereplő anyag kerüljön a dolgozók kezébe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. június 10. 6 óra 05 perc

Öntők harca a selejt ellen

i Gö/Tr/PE Ni Szia

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői, májusi előirányzatukat két százalékkal túlteljesítették. Ennek ellenére mégsem töltheti el őket a jólvégzett munka öröme, mert selejtjük még mindig igen magas. Ezért a folyékony vas formáiban a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére főfeladatul a selejt csökkentését tűzték maguk elé.

A selejt ellen vívott kemény harcuk nem volt eredménytelen. Már is igen sokan vannak az öntők között, akik elérték, sőt túlszárnyalták vállalásukat. Ezek közé tartozik Günther Albert sztahanovista öntő brigádja és a "Lánchid" magkészítő brigád is. Güntherék öntik a Ganz Vagongyárban készülő export-vonatok motoralkatrészeit. Igen szépen teljesítették előirányzatukat, azonban selejtjük a megengedhetőnél jóval több volt. Megállapították, hogy túlnyomórészt a hibás magok okozzák rossz munkájukat. A magok nincsenek kellően kiszáritva, emiatt könnyen törnek. A műszakiak átszervezték a magkészítők munkáját, azóta csak a "Lánchid" brigád formázza Güntheréknek a magokat. A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a magkészítő brigád vállalta, hogy selejtmentesen, időre elkészíti a motoröntvények magjait.

A magkészítők hétfőn eddigi legmagasabb teljesítményüket érték el: selejtmentes munkával 184 százalékos átlagot. A brigád egyik tagja, Horváth Erzsébet sztahanovista magkészítő ezen a napon szárnyalta túl először a Béke-Világtanács tiszteletére tett felajánlását. Az ígért 165 százalék helyett 174-et ért el.

A magkészítők nagyszerű eredményéhez hasonlóan Güntherék teljesítménye is napról napra emelkedett. Kedden már kétszáz százalékos irtak Günther Albert neve mellé a dicsőség-táblára. Bielek Lajos, a brigád ifjúság tagja ezen a napon még brigádvezetőjét is túlszárnyalta 16 százalékkal.

A két brigád együttműködése azt eredményezte, hogy a selejt terén is nagy mértékű javulás mutatkozott. A Günther-brigád májusi munkájából csak kétszáz kiló öntvény volt selejt, júniusban pedig eddig még egyetlen egy hibás öntvényt sem készítettek. Munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy az öntőde selejtje a megengedett nyolc százalék alá, hét és félre csökkent.

/MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953. június 10.

6 óra 10 perc

Filmgyártásunk a termelésért

i PGy/HM Mi 4 Szia

Magyar

A/Hiradó és Dokumentum Filmgyár művészeti dolgozói a választási munkaverseny során három új kisfilmet készítettek: "Önrakodásos, folyamatos frontfejtés" "Pörgetett acélöntés", "Nagy előtolású esztergálás" címmel. Mindhárom film az ipari termelés legfontosabb területéről, a nehéziparból és a szénbányászatból meríti témáját, egy-egy újítás, élenjáró munkamódszer ismertetésének formájában. Ezek a filmek a tapasztalatátadás új formáját honosítják meg hazánkban, hiszen a dolgozók ezrei ismerhetik meg a legújabb munkamódszereket.

Mindhárom filmet az elmúlt hetekben mutatták be a dolgozóknak. A "Nagy előtolású esztergálás"-ból a Vasas Szakszervezet Székházában, a "Pörgetett acélöntés"-ből Egerben, az "Önrakodásos, folyamatos frontfejtés"-ből Sajószentpéteren tartottak ankétot. Ezek az ankétok megmutatták, hogy komoly jelentősége van az ilyen filmeknek. A dolgozók élénk vita keretében beszéltek meg, hogyan tudják majd hasznosítani a filmen látott új módszereket. Megbírálták az előforduló apró műszaki hibákat is, ami arra ösztönzi a/Hiradó és Dokumentum Filmgyár művészeti dolgozóit, hogy ezentúl még alaposabb felkészültséggel, a téma pontosabb ismerésével készítsék el hasonló jellegű filmjeiket.

A három kisfilm sikere a több vagon szénben, több mázsa acélban és a szerszámgépek százaiban jelentkezik majd. Filmművészetünk így valóban közvetlenül segíti a termelés emelkedését és ezen keresztül a szocializmus építését. /MTI/

Magyar

30 operaelőadást rendez a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon a nyári évadban az Operaház

i gyr/Fné/HM Mi VE

Julius 3-án fejezi be az Operaház idei évadját, s. július 4-én már megkezdí előadásait a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon. /"Párizs lángjai"-val

Juliusban 18, augusztusban 12 operaelőadás lesz a margitszigeti színpadon. Felváltva műsorra kerül "Párizs lángjai", az "Aida", "Carmen", "Parasztbecsület", "Bajazzók", "Trubadúr", a "Három a kislány", a "Keszkenő". Teljesen új diszletekkel, új rendezésben kerül színre a Faust. folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. június 10.

6 óra 15 perc

/30 operaelőadást rendez....folyt./ i gyr/Fné/HM M1 VE

A szabadtéri színpadon az idén technikai változtatásokat vittak véghez. A műszaki feltételek javulása lehetővé teszi, hogy mindinkább mellőzzük az operaházi színpadi díszletek használatát és jobban kihasználjuk a szabadtéri lehetőségeket. A teljesen új Faust előadás mellett minden operaelőadásnál új ötletek teszik szebbé - díszletezéssel, rendezéssel, világítással - az előadást. Az idén már mindinkább kidomborodik a szabadtéri operaelőadásoknál a szabadtéri jelleg.
/MTI/

- . -

Június 27-én és 28-án tartják Budapesten az ifju micsurinisták II. országos találkozóját

i Szo/HM Ká VE

Uttörőink természettudományi ismeretekbővítésére országsszerte micsurinista szakköröket alakítottak. Ezekben a szakkörökben nemcsak saját ismereteiket bővítik. Munkájukkal segítik a terméshozam növelését, az új agrotechnikai eljárások bevezetését.

Ilyen uttörő állományok és szakkörök már 4 éve működnek az ország minden területén, állami gazdaságokban, tüzcs-kben, kutató és növénynevelő intézetek mellett és az iskolai szakkörökben. Annak érdekében, hogy a különböző helyeken működő szakkörök átadják egymásnak tapasztalataikat és bővítsék tudásukat, a DISZ Központi Vezetősége június 27-én és 28-án 100 kiváló ifju micsurinista részvételével Budapesten tartja az ifju micsurinisták II. országos találkozóját.

A találkozón kiváló tudósok, kutatók és szakemberek is résztvesznek. Az értekezleten részvevő micsurinisták az Agrártudományi Egyetemtől tudományos megbízásokat kapnak főleg az ipari növények meghonosításával kapcsolatos kísérletek elvégzésére. /MTI/

- . -

Június 14-én nyitják meg a Rákóczi-émlékiállítást a Nemzeti Múzeumban

i -cz/Tr/HM M1 5 VE

Történelmünk egyik legnagyobb szabású, legtartósabb, a legnagyobb tömegeket magával ragadó mozgalmanak, a Rákóczi-szabadságharcnak emlékeit mutatja be a Nemzeti Múzeumban június 14.-én megnyitott Rákóczi-émlékiállítást. A több termet magában foglaló kiállítás anyaga rendkívül gazdag és szemléltető képet ad a magyar nép szabadságharcáról
/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1953. június 10.

6 óra 20 perc

/Június 14.-én nyitják...folyt./ i -cz/Tr/HM Mi 5 VE

a kuruc-mozgalmak kezdetétől egészen a Rákóczi halála után fellángoló parasztmozgalmakig, sőt bemutatja a Rákóczi-szabadságharc hatását, hagyományainak megőrzését egészen napjainkig.

A kiállítás rendezőbizottsága az anyagot történeti sorrendben csoportosította. Az első teremben helyezték el a szabadságharc előzményeinek emlékeit és a Rákóczi gyermekkorát bemutató dokumentumokat. Magyarország politikai helyzetét, valamint a Rákóczi-birtokok nagyságát bemutató térképvázlatok, a Rákóczi-család gazdagságát szemléltető ötvösmunkák, korabeli dokumentumok, festmények vannak a többi között ebben a teremben, továbbá olyan tárgyi és írásbeli emlékek, amelyek a Rákóczi-szabadságharcot megelőző kuruc harcokra a Habsburg-házzal szemben feltámadó ellenállás történetére utalnak Zrinyi Miklóstól egészen II. Rákóczi Ferencig.

A következő termekben a hadi eseményeknek és Rákóczi diplomáciai munkásságának emlékeit mutatják be. A kurucok fegyverei közül várakban használt ugynevezett "kisedő ágyuk" láthatók a kiállításon, továbbá egyéb fegyverek, szakállas várpuskák, hosszucsövű kanócos muskéták és a huszárok által használt keréklakatos karabélyok. A korabeli fejlett üvegiparra jellemző, hogy üvegből is készítettek ágyugolyót, tömör golyóbist is és olyat is, ami belülről fekete lóporral volt töltve, a kilövés után robbant, mint a gránát.

Rejtjeles diplomáciai jelentéseket, Rákóczi sajátkezűleg írt leveleit, utasításait is bemutatja a kiállítás. Szemlélteti Rákóczi és I. Péter orosz cár kapcsolatát, az egyik iraton I. Péter sajátkezű aláírása látható.

Jelentős helyet foglalnak el a kiállítás anyagában a szécsényi és ónodi országgyűlések emlékei, továbbá azok az emlékek, amelyek a Rákóczi-korabeli ipar és iparművészet fejlődését szemléltetik.

Írásbeli bizonyítékok tanuskodnak arról, hogy a szabadságharc ereje elsősorban a népi tömegekben volt, a vitéz jobbagyakban. Jellemző Orosz Pál generális kifakadása egyes nemesekre. "Csak hátul látjuk a sok aranyos kardot, nagytaréju sarkantyukat csergetik, pergetik árnyékunk alatt"

A kiállítás rodostói emlékekkel és a Rákóczi-szabadságharc élő hagyományainak szemléltetésével zárul. Jelentős segítséget nyújtott a kiállítás megrendezéséhez a Csehszlovák Köztársaság és a Román Népköztársaság. Mindkét baráti ország több Rákóczi-ereklyét és dokumentumot bocsátott a kiállítás rendelkezésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. június 10. 6 óra 25 perc

1045 százalék története

i Iv/Fné/PE Ni Szia

A Fehérvári-ut és a Hengermalom-ut sarkán büszkén magaslik a Fogaskerékgyár épülettömbje. Az üzem dolgozói megszokták már, hogy reggelként vidám nótaszó köszönti őket. Így volt ez június 9-én reggel is. Hat óra előtt néhány perccel rövid ideig elhallgatott a nótaszó. A hangos hirdető ismertette a Fogaskerékgyár dolgozóinak vállalását: június 9-től június 15-ig a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére békeőrséget állnak.

Kusztov Géza sztahanovista esztergályos, aki a választási békeműszak egyik napján 1004 százalékos teljesítményt ért el, fűrgeléptekkel indult a forgácsolóműhelybe. Elhatározta, hogy 1004 százalékos teljesítményét tulszárnyalja - békeőrséget tart. Hat óra előtt néhány perccel már ott szorgoskodott hűsége segítőtársa, az esztergagép mellett. Ezen a napon igen fontos munkát bízta rá. Az EMAG részére kombájnhoz szükséges járókerék-agyekat munkált meg. Gépe mellett ott sorakozott már 92 darab kerékagy. Még egyszer gondosan átvizsgálta, rendben van-e gépe, s máris szaporán hullt a forgács. Szomszédja, Becsei Tamás ifjúmunkás esztergályos már az első kis darab forgácsról látta, hogy Koleszov-kést illesztett gépére.

Hosszu idő telt el addig, amig Kusztov Géza ennyire jutott. Amikor megjelent a sajtóban Koleszov munkamódszerének leírása, Békeffy Károly műszaki dolgozó és a fiatal sztahanovista azonnal munkához láttak. Kusztov Géza mindenáron Koleszov-késsel akart dolgozni. Nem ment ez olyan könnyen, mint ahogy gondolta. Eleinte nem tudtak helyesen készülni a kősfő és mellék-vágóéleik. Nem adták fel a reményt - tovább kísérleteztek. Sokszor késő estig benn maradtak a műhelyben. Szívós munkájukat siker koronázta. Megoldották a problémát, megtalálták a helyes készürlési eljárást.

A Koleszov-módszerrel Kusztov Géza ma már négy perc alatt munkál meg egy kerékagyat. A Koleszov-módszer alkalmazása előtt viszont csak huszonötpercenként került ki kezéből egy járókerékagy. Délelőtt tíz órakor már katonás sorrendben ott sorakoztak gépe mellett az esztergált kerékagyak. Körülbelül harminc darab állt ott, s arra várt, hogy elvégezzék rajta a következő műveletet. Ezideig Kusztov Géza már nyolcszáz százalékra teljesítette tervét.

Váratlanul elfordult azonban a késtartó. Gyorsan leállította gépét. Rögtön megtalálta a hiba okát. A kerékagy furata nem volt eléggé kinagyolva, s ez okozta a bajt. A javítás tíz percig tartott, s ezután még nagyobb lendülettel dolgozott tovább.

/folyt. köv./

MTI FELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. június 10. 6 óra 30 perc

/1045 százalék. . . folyt./ i Iv/FnC/PE Ni Szia

Gyorsan illesztette be az amerikaiherbe a kerékagyakat. Délután két órákor véget ért a műszak. Öröm csillogott a szemekben, de különösen Kusztov Góza és brigádja volt boldog. Ezen a napon a választási békeműszakon elért 1004 százalék helyett 1045 százalékra teljesítette napi tervét. A 92 megnunkált alkatrészt a "fúrge" villanytergoncák már kezdték is átszállítani a szerelőkhöz.

De nemcsak Kusztov Góza várta ezt a pillanatot, hanem a csasztuska-brigád is. Pillanatok alatt odaálltak a kiváló dolgozó elé és vidám rigmusokkal köszöntötték őt. /MTI/

- - - -

Befejeződtek a IV. VIT-re készülő fiatal művészek válogató hangversenyei

i By/PE Bc 3-1 Szia

Május 25-től június 6-ig a Bartók-teremben rendezték meg a IV. Világifjúsági Találkozóra készülő fiatal művészek válogató hangversenyeit. Az esteken közel hatvan fiatal szerepelt, akik jó felkészültségről tettek tanúságot: változatos, kidolgozott műsorokkal léptek a bíráló bizottság elé.

Az egyes hangszereken játszóknak külön rendeztek hangversenyeket, így a hegedűsök és a zongoristák három-három, a gordonkások, a mélyhegedűsök és a gordonosok pedig egy-egy esten mutatták be tudásukat. Az énekesek két alkalommal versenyeztek: opera-részleteket, klasszikus és modern dalokat tolmácsoltak.

A közeli hetekben hozzák nyilvánosságra, hogy kik képviselik a magyar ifjúságot a IV. Világifjúsági Találkozó zenei versenyein. /MTI/

9

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. június 10.

6 óra 35 perc

Időben és jó eredménnyel vizsgáznak az egyetemi hallgatók

i Sr/Fné/He Mi VE

Az országban valamennyi egyetem nappali tagozatán tartanak az évvégi vizsgák. Az eddigi értékelésekből már megállapítható, hogy azok a hallgatók, - és ez a túlnyomó többség - akik az 1952-53-as tanévet szorgalmas, lelkiismeretes munkával töltötték: időben és jó eredménnyel vizsgáznak. Az első és másodévesek június elsején álltak "rajt"-hoz és a hónap utolsó napjaiban végeznek. A harmad- és negyedévesek májusban indultak a vizsgáknak - nagyrésztük már túl van rajta, a többiek most vannak a "finis"-ben - és a végzősök már a hét végén elogat tesznek kötelességüknek. A negyedikeseknél a biztató vizsgaeredmények arra mutatnak, hogy a műszaki egyetemokről majd kikerülő mérnökök eredményesen védik meg diplomatorvüket: a tudományegyetemok negyedik évfolyamaisai pedig sikeres államvizsgát tesznek.

A műszaki egyetemok

közül a miskolci RákosiMátyás Nehézipari Műszaki Egyetem vizsgázóinak eredményén meglátszik, hogy a DISZ-szervezet igen alapos munkát végzett: jól együtt dolgozott az oktatókkal. Például a kohómérnök-kar harmadik, negyedik évfolyamának egyetlen hallgatója sem maradt távol a vizsgáktól.

Tudományegyetemeinkről

több mint másfélszer új diplomás kerül ki. A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán a végzős hallgatók 96.4 százaléka megjelent a vizsgákon. Az elmaradottak vagy betegek, vagy igazoltan maradtak távol. Az eddigi értékelések szerint a jó eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a kar oktatóinak munkáját jelentős mértékben segítette a pártszervezet, valamint a DISZ. /MTI/

- - -

Kinagasló eredményeket ért el a VI. kerületi takarékosági albizottság

t Im/He/He Mi VE

A VI. kerületi tanács pénzügyi állandó bizottságának takarékosági albizottsága a múlt év végén eredményes, jó munkája elismerésül harmadszor nyerte el a Budapesti Városi Tanács vándorújságját. A takarékosági albizottság példás felvilágosító, nevelőmunkát végez a lakóházakban. Otthonukban keresik fel a háziasszonyokat és azokat a dolgozókat, akiknek nincs alkalmuk üzletekben, vagy intézményekben a takarékosági mozgalomba bekapcsolódni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 10.

6 óra 40 perc

/Kimagasló eredményeket... folyt./ 1 In/HE/Ho M1 VE

A kiterjedt aktívahálózat lehetővé teszi, hogy mindenhová eljussanak. 995 lakos, lelkiismeretes aktívák áll a takarékosági mozgalom rendelkezésére. Szervezési módjuk példás. A körületet 11 körzetre osztották be. Minden körzet élén titkár, titkárhelyettes és versenyfelelős fogja össze a munkát. Anketókat, lakógyűléseket tartanak, ahol a takarékoság nemzetgazdasági jelentőségét ismertetik a hallgatósággal.

Két átlagkörzet májusi munkájának eredményeit

a 8-as körzetben két nagyankétot tartottak 450 résztvevővel. Négy akcióbizottsági ülésen 28-an vettek részt és valamennyien hozzászóltak a beszámolóhoz. 110 lakógyűlésen 3.360 résztvevő volt és 350-on szóltak hozzá a takarékosággal kapcsolatos kérdésekhez. A 3-as körzetben két nagy anketót tartottak 509 résztvevővel. A négy akcióbizottsági ülésen 136-an vettek részt és 32-en szóltak fel. 94 lakógyűlést tartottak, melyen 2.330-an vettek részt és 282 hozzászólás hangzott el.

Májusban a területi lakosság 412.759 forint értékű takarékbélyegot vásárolt, 53 új kamatozó- és nyereségbetétkönyvre 10.620 forintot helyeztek el. Az átutalási betétkönyvek száma 75-tel szaporodott úgy, hogy most már közel 2000 átutalási betétkönyv van a lakosság tulajdonában.

A takarékosági albizottság működése a takarékbélyegok, nyereségbetétkönyvek elhelyezése mellett kiterjed az állami biztosítást népszerűsítő tevékenységre is.

Június 11-én este fél 7 órakor a VI. Nagymező-utca 11. számú házban levő MSZT helyiségben kerületi nagyankétot rendeznek, amelyen Lajos Iréné, a VI. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese mond bevezetőt, majd Kortész Sándor, a takarékosági albizottság elnöke tart beszámolót működésükről. A nagyankétón a legjobban dolgozó aktívák megjutalmazására is sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.ló.kiadás

1953. június 10.

6 óra 45 perc

Neves íróink új művekkel gazdagítják ifjúsági irodalmunkat

1. gyr/He/He VE

Kulturforradalmunkra jellemző, hogy bár ebben az évben már 600.000 példány ifjúsági könyv jelent meg az Ifjúsági Könyvkiadóknál és az eddig kiadottakkal összesen 1,800.000 példány ifjúsági könyv olgítheti ki a fiatal olvasók tudásszomját, még mindig nagyobb a kereslet az ifjúsági irodalom iránt, mint amennyit a kiadó megjelöntení tud.

Az idén nagy fordulót állt be az ifjúsági könyvek kiadásában. Olyan neves írók, akik eddig nem foglalkoztak az ifjúsági irodalommal, egymásután írják a regényeket fiataljaink számára. Így ifjúsági regényt írt Szabó Pál Hajdu Kláriról, egy fiatal traktoroslányról, Benjámin Iászló a mai angyalföldi fiatalokról.

Fiatal íróink is tollat ragadtak, hogy gazdagítsák az ifjúsági irodalmat, Szilvási Lajos iskolások életéről, Galambos Lajos pedig fiatal katonáinkról írt regényt.

új

Az ifjúsági könyvek különböző korosztályok számára készültek, de szorves részei az irodalomnak. Nem különböznek el, csak a tematikában különböznek a felnőtteknek írt regényektől és szereplők nagyrészt fiatalok.

Az új magyar ifjúsági regények mellett az Ifjúsági Könyvkiadó a régi magyar és külföldi irodalom remekeiből is megjelönte néhány gyöngyszomót. Új kiadásban látjuk például a János vitézt. A nyugati írók művei közül megjelenik Dickens Copperfield Dávidja és Daudet Tarasconi Tartarin-je.

Különös gondot fordítanak a mesekönyvekre. Az idén jelenik meg Illyés Gyula átdolgozásában 77 magyar népmese. Meseirodalmunkat gazdagítja az új magyar meseírók antológiája, amelybe legnevesebb íróink írtak meséket.

Egy-egy mesekönyv 20-25.000 példányban jelenik meg. Nagyobb gondot fordítanak a könyvek kiállítására is. /MTI/

6
- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R D K

B 11. kiadás 1953. június 10. 6 óra 50 perc

Párosversennyel, munkamódszerátadással hozzák be elmaradásukat a Láng Gépgyár kisesztergaműhelyének dolgozói

i Hgy/Fné/PE Hbj Szis

A Láng Gépgyár kiseszterga műhelyében június 2-án termelési értekezleten beszéltek meg a dolgozók az elmúlt hónap tapasztalatait. Akadt hiba is bőven, hiszen májusban nemcsak a műhely maradt el a tervteljesítésben, hanem a dolgozók havi átlagteljesítménye is száz százalék alatt volt. Az élenjáró dolgozók éppen ezért javaslataik mellett azt is elmondották, hogyan akarják munkájukkal segíteni a műhely tervteljesítését.

Pápai Imre ifjumunkás esztergályos a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére párosversenyre hívta Kovalcsik Istvánt és felajánlotta, hogy június havi óratervét tiz normaórával telteljesíti. Kovalcsik István örömmel fogadta a kihívást. Ő is hasonló vállalást tett.

Már a következő nap szép eredményeket hozott. Mindketten jóval telteljesítették napi előirányzatukat. Kovalcsik István idomszereket és turbina dugattyukat esztergált. Gondosan előkészítette gépét. Átnézte a munkalapokat. Rendbe rakta szerszámait. Mielőtt hozzáfogott volna a munkához, átment a szomszéd gépnél dolgozó Pápai Imréhez. Tanácsokat adott neki, megnézte versenytársa szerszámait is. Amikor meggyőződött róla, hogy minden rendben van, visszament gépéhez s nekilátott a munkának. A nap végén felírta gépére: 155 százalék. Azután kíváncsian átnézett Pápaihoz, vajjon ő mennyit jegyez fel. Amikor meglátta a fehér számokat versenytársa gépén, elégedetten mosolygott. A fiatal esztergályos, aki eddig 120-130 százalékot ért el, ezen a napon 148 százalékra telteljesítette normáját.

Sztancsik Béla idősebb esztergályost is párosversenyre szólították a fiatalok. Ő husz normaórát vállalt a termelési értekezleten. Ennyivel akarja telteljesíteni júniusi óratervét. Sztancsik Béla VI.-VII. kategóriájú munkákon dolgozik. Naptára már 1954-et mutat, annak is a végét. Jövő hónapban fejezi be 1954. évi ter-
vét.

Sztancsik Bélát gyakran találni a fiatalok gépei mellett. Márkus István és Tóth István ifjumunkás esztergályosoknak rendszeresen átadja munkamódszerét. Teljesítményük azóta egyenletesen emelkedik. A korábbi 60 százalékról ma már mindketten száz százalék fölé emelték teljesítményüket. De a termelési értekezlet óta minden dolgozó komolyabban foglalkozik a munkamódszerátadással. Nagy szükség is van erre, mert csak így hozható be a műhely elmaradása, csak így emelhetik a dolgozók átlagteljesítményét száz százalék fölé.

MTL/

B 12. kiadás

1953 június 10

11 óra 50 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióban járt felsőoktatási küldöttség

k Sr/Sr/Hné Mi P

Andics Erzsébet, a felsőoktatási miniszter első helyettese vezetésével a szovjet felsőoktatás tanulmányozására a Szovjetunióban járt küldöttség szerdán reggel hazaérkezett.

A fogadásnál megjelont Erdey-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter./MTI/

Pénteken egésznapos közönség-ankétót rendeznek az Ifjúsági Színházban

i -cz/-cz/Hné Mi 4 Szia

Az Ifjúsági Színház vezetősége szovjet példák nyomán évadvégi egésznapos közönség-ankétót rendez június 12-én, pénteken a színház helyiségében. Az ankétón a közönség megbírálja a színház egész évi munkáját. A színház vezetősége valamennyi kerületi és nagyüzemi DISZ-bizottságot meghívott erre a megbeszélésre, ezenkívül meghívót kapott mintegy 250 általános iskola, 180 üzem, 80 középiskola, 30 MTH-intézet, továbbá a budapesti egyetemek és főiskolák.

Az Ifjúsági Színház Kamaraszínházának munkáját délután 9 órai kezdettel tárgyalják meg. Ezen a vitán főleg a fiatalabb korosztály vesz részt. Az Ifjúsági Színház munkájának megvitatása este 7 órakor kezdődik./MTI/

Közel ezer idénynapköziotthonot létesítenek aratás idejére a termelőszövetkezetekben: mind több és több asszony vesz részt a közös munkában.

i Á/He/Hné Ká No P

A kedvező tavaszi időjárás bő termést, gazdag aratást ígér. A termelőszövetkezeti csoportok ezért már jóelőre felkészülnek, hogy aratáskor fennakadás nélkül menjen a munka, a legtöbb helyen a családtagokat is bevonják a közös munkába.

Már a tavasz folyamán országsszerte megindul a termelőszövetkezetekben az idény-napköziotthonok szervezése. Szabolcs megyében 13, Vasban 42, Borsodban 49, Tolnában 78 termelőszövetkezetnél, illetve csoportnál. Állítottak fel már napköziotthonokat és mindenütt továbbiak megnyitására készülődnek. Az iskolaév befejeztével az iskolákat alakítják át majd erre a célra. Az aratás idejére már közel ezerre emelkedik a napköziotthonok száma a tsz-okban

Az idénynapköziotthonok létesítése óta ugrásszerűen emelkedett a nők száma a termelésben. Az utóbbi időben Csongrád megyében 943, Baranya megyében 1082, Szolnok megyében 2266, Szabolcsban pedig 3233 nő kapcsolódott be a termelőmunkába./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. június 10.

12 óra 40 perc

A Szegedi Tudományegyetem természettudományi karán kiváló vizsga-
eredményekkel készülnek a Béke-Világtanács ülésére

Vid -cz/Gy P

A Szegedi Tudományegyetem természettudományi karán mintegy két és félszer annyi hallgató készül a vizsgákra, mint egy évtizeddel ezelőtt. Tavaly többmillió forintos költséggel hatalmas új épületet kaptak, amelyet a hallgatók békeépületnek neveztek el. Amikor az új épület homlokzatára felkerültek a béke szó két betűi, valamennyien megfogadták: kiváló tanulmányi eredmények elérésével köszönik meg államunk szerető gondoskodását. Több békebizottságot alakítottak, s békeharcuk legfőbb céljaul az oktatás színvonalának állandó emelését tüzték ki.

Most, az évvégi vizsgáknál bebizonyították, hogy becsülettel állják adott szavukat. Hires József, a fizika-kémiai intézet docense, aki békebizottság tagja, olyan jól foglalkozott a hallgatókkal, hogy nemrég megkapta a "felsőoktatás kiváló dolgozója" kitüntetést. Amióta nyilvánosságra került, hogy a Béke-Világtanács hazánkban ülészik, lelkes békeharcoshoz méltóan még nagyobb gonddal neveli az intézet fiataljait. Rendszeresítette, hogy előadások után csoportos konzultáció keretében a gyengébb hallgatóknak ismételten magyarázza a tananyagot azt a részét, amelyet kevésbé értenek.

Szalai László docens, a fizikai tudományok kandidátusa, a fizikai intézet békebizottságának tagja kisgyűléseken, s minden csoport vizsgaértékelésénél megemlékezik a Béke-Világtanács ülésének jelentőségéről.

A hallgatók közül a hét Rákosi-ösztöndíjas jár az élen a "jó vizsgaeredményekkel a békéért" jelszóval indított versenyben. Amellett, hogy jól vizsgáznak, tanulópárjukat, többen pedig egész csoportjukat segítik jó eredmények eléréséhez. Hevesi Imre Rákosi ösztöndíjas V. éves fizika-matematika szakos csoportjának tagjai közül félévben még többen közepesen vizsgáztak. Most négy tárgy közül háromból ötös, egyből pedig 4.57-es átlagot értek el. A természettudományi karon Andó Mihály Rákosi-ösztöndíjas harmadéves földrajz szakos csoportjának az eredménye a legjobb. Már minden tárgyból levizsgáztak. Az ötös csoportnak 4.76-os az átlaga.

A Béke-Világtanács ülésére készülés, a Rákosi ösztöndíjasok példamutatása a természettudományi karnak mind a 47 csoportját magával ragadja. A békeépület avatásakor tett fogadalmukat betartották: az eddigi 2303 vizsgázó 4.12-es átlagot ért el. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 június 10

12 óra 50

perc

Budapestre érkezett Roy Gore, az angol békemozgalom egyik kiváló tagja

t -cz/TI/Hné Mi Szia

A Béke-Világtanács ülészakára szerdán reggel Budapestre érkezett Roy Gore tanító, az angol békemozgalom egyik kiváló tagja, akit a Keleti-pályaudvaron Nánási László, az Országos Béke-tanács alelnöke, Horváth Vince, a budapesti békebizottság titkára és Lütter Tibor az Eötvös Loránd Tudományegyetem Angol Intézetének vezetője fogadott. /MTI/

Export dinnyét termelnek Gyálon az egyénileg dolgozó parasztok

i Ané Hné Ká No Szia

A dabasi járásban Gyál község földművesszövetkezetének tagjai az idén 79 hold állami tartalékterületen export sárga és görögdinnyére kötöttek szerződést.

Gyálon már az elmúlt évben is termeltek export-dinnyét az egyénileg dolgozó parasztok. Holdanként 30 mázsára kötöttek szerződést, s a szerződésnek 100 százalékban eleget is tettek. Átlagosan 12-16 kilós, izletes feketemagu görögdinnyéket termeltek. Az idén megalakították az egyénileg dolgozók dinnyetermelő csoportját. A termelés idejére családjukkal együtt kinek laknak a dinnyeföldön. A munkák megkezdése előtt vállalták, hogy minőségi, 14-20 kilós exportdinnyéket termelnek. A növényekhez igen szőpek és fejlettek. Fáradtságot nem ismerve, féltő gonddal ápolják a szőpen fejlődő dinnyét. Nem is igen látni az egész területen gyomot, határidő előtt már a második kapálást is elvégezték.

De nemcsak dinnyét, hanem paradicsomot is termelnek Gyálon a földművesszövetkezet tagjai. A budapesti, Maglódi-uti konzervgyárral 60 holdon kötöttek szerződést paradicsom termelésére. A szerződött csoportnak nyolcvan tagja van. A palántákat már kiültették, azok gyönyörűen fejlődnek. Az első kapálást mindenhol elvégezték, most másodszer kapálnak, s a Béke-Világtanács budapesti üléséig ezt is befejezik. /MTI/

Megkezdődött az egészségügyi minisztérium kétnapos munkavédelmi konferenciája

k Szné Hné Ni Szia

Szerdán délután az Országos Munkaegészségügyi Intézet nagytermében dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter megnyitójával megkezdődött az egészségügyi minisztérium kétnapos munkavédelmi konferenciája. A megnyitó után a kétnapos konferencia előadásorozatát dr. Timár Miklós, az Országos Munkaegészségügyi

Intézet igazgatója, az orvostudományok kandidátusa, az üzemi levegőszennyeződés egészségügyi kérdéséről tartott előadásával nyitotta meg. /MTI/

ko

B 15. kiadás

1953. június 10.

17 óra 40 perc

A Csillaghegyi Téglagyár kollektívája jelenti: június 10-én délelőtt 11 órakor befejeztük első félévi nyersgyártási tervünket

i Go/B/Gy Li P

A Csillaghegyi Téglagyár kollektívájától az első negyed-
évben elnyerték a büszke élüzem csillagot. Ez azonban nem csüggesz-
tette el a gyár dolgozóit. A csillag visszaszerzéséért kemény harcot
indítottak, sőt a csillag mellé még a SZOT és a minisztertanács vándor-
díjazslaját is meg akarják szerezni. A Béke-Világtanács ülésének
tisztelőre vállalták: félévi nyersgyártási tervüket június 15-re be-
fejezik. Ennek érdekében - az iparágban az elsők között - bevezették a
nyersgyártásnál a két műszakot. A brigádok közötti verseny kiszélesí-
tésével kiemelkedő sikereket értek el. Májusban első helyre törtek
az ország téglagyárai között folyó versenyben. Jó munkájukban nagy
segítséget jelentett az élenjáró szovjet tapasztalatok felhasználása
is. Az égetéshez szükséges száraztéglahiányt tavasszal a Kartavce-
féle gyors szárítási módszer bevezetésével oldották meg, s ezzel
biztosították, hogy a tégláégető kemencékben a Duvnov-gyorségetési
módszerrel égethessenek.

A félévi terv teljesítéséért folyó harc eredménnyel
járt. Szerdán reggel a prés-brigádok már azzal a tudattal kezdték a
munkát, hogyha jól dolgoznak, tizenkét órára elkészítik az utolsó
téglát is, ami még a félévi terv teljesítéséhez szükséges. Ennek tuda-
tában beszéltek az agyagbányászokkal és kérték, hogy biztosítsák ré-
szükre a megfelelő mennyiségű agyagutánpótlást. A bányászok hősie és
kemény munkát végeztek. Bár az éjszakai eső nehézségeket okozott a
bányában és a vizet a munkakezdés előtt először le kell vezetni, a
sokszor bokán felül érő sárban, minden nehézség ellenére, biztosították
a zavartalan agyagellátást. Ezzel nagyban segítették a présbrigádokat,
amelyek szintén nehéz harcot vívtak a túlvezes agyaggal, a terv és a
vállalás teljesítéséért. A gépek többször megálltak, mivel a nedves
agyag beragadt a gépekbe. A karbantartók azonnal javították
a hibákat és a gépek néhány perc múlva már ismét ontották magukból a
friss, fényes téglák százait. Az agyagbányászok, a karbantartók és a
présbrigádok kemény küzdelme eredményeként szerdán délelőtt 11 órakor
elkészítették az utolsó darab téglát is és befejezték első félévi nyers-
gyártási tervüket.

Ezzel a szép teljesítménnyel husz és fél nappal előzték meg
az időt, négy és fél nappal pedig a Béke-Világtanács tisztelőre tett
vállalásukat. "A hátralévő időben az eredetileg vállalt kétmillió
nyerstégla helyett 3,400.000 téglát készítünk nagy béke-műveink határ-
idő előtti felépítéséhez" - fogadták meg táviratukban a Csillaghegyi
Téglagyár dolgozói./MTI/

B 16. kiadás

1953 június 10

12. óra 00 perc

Rákóczi emlékkiállítás nyílik Székesfehérvárott

Vid Hné -cz P A Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulója alkalmából vasárnap, június 14-én Rákóczi-emlékkiállítás nyílik Székesfehérvárott. A kiállítás a néző elé tárja a Rákóczi-szabadságharc Fejér-megyei vonatkozású írásos dokumentumait, ismerteti, hogy Fejér megye népe - elsősorban a parasztság - milyen lelkesen várta a Duna vonalához közeledő kuruc seregeket. A budai vár német parancsnoka tudomást szerzett arról, hogy Fejér megye népe csatlakozni akar Rákóczi kurucjaihoz, ezért külön felhívta a megyei hatóságot, tiltsa be a parasztek titkos összejövetelét. A németek erőszakhoz folyamodtak. Perkáta, Adony, Pentelo és Rácalmás bíráit Budára hívták, több napon át "beszéltek a lelkekkel", hogy csapatokat toborozzanak a kurucok ellen. Az erőszak hatására össze is szedtek 60 lovaskatonát, de ezek - többszáz paraszt példáját követve - a megye földjére érkező kurucokhoz csatlakoztak.

Más kiállított levelek, dokumentumok is a nép Rákóczi. és a szabadságharc iránti hűségét és szeretetét bizonyítják./MTI/

A XIX. század nagy magyar realista festőinek műveiből kiállítás nyílik Sztálinvárosban

Vid gyr/Fné/Hné M. P A sztálinvárosi múzeum másfél éves. Együtt született és fejlődik a szocialista várossal. Anyagában a múlt és a jelen találkozik.

A sztálinvárosi építkezések nagy földmunkái folyamán körülbelül négyezer éves bronzkori lakótelep maradványai kerültek felszínre. A múzeum őrzi a régi emlékeket, megmutatja Pentelo régi történetét is, de itt látjuk a jövő Sztálinvárosát is tervekben, modellekben, amelyek egyrésze már valóra vált.

A sztálinvárosi múzeumot nagy érdeklődéssel látogatják, ebben az évben május végéig több mint huszezren tekintettek meg.

A sztálinvárosi múzeum a közeli napokban, a Bóko-Világtanács ülésének tiszteletére a "XIX. századbeli nagy magyar realista festők" címen kiállítást rendez./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 10.

12 óra 10 perc

Különleges eljárásokkal kísérleteznek a nehézszerkezet-
ben a földalatti gyorsvasut tübbingjeinek korrozió elleni védelmével
kapcsolatban

Vid Szb/Gy Li P

A földalatti gyorsvasut nemcsak fővárosunk, de egész or-
szágunk büszke, szép alkotása. Budapesten épül, de létrehozásában
részt vesznek az ország legkülönbözőbb részein dolgozó munkások, mű-
szakiak. A földalatti építésével kapcsolatos egyik probléma, a
korrozió elleni védelem megoldására is külön munkabizottság alakult.
Ennek legfontosabb munkái a veszprémi nehézszerkezet-
közreműködésével folynak. A korrozió a fémek, s így a földalatti vas-
szerkezeteknek is egyik legádázabb ellensége: lényege, hogy a földben
lévő ásványi anyagok és baktériumok hatására a fém megrongálódhat.

Amint a földalatti furása egy-egy új szakaszhoz ér, azonnal
küldik a földmintát a veszprémi nehézszerkezet-
közreműködésbe, ahol megállapítják, hogy a vizsgálat alá vetett talaj mennyire korrozió-
veszélyes. Egyes helyeken például olyan méretű ez a veszély, hogyha
minden védelem nélkül helyeznék el a vasszerkezeteket, 5-6 év
alatt egy centiméteres réteg rozsdásodnék át és a vasszerkezetek
rövid idő alatt teljesen tönkremennének.

A földalatti legnagyobb vasszerkezeteknek, a tübbingeknek
védelmére eddig kétfajta eljárást vizsgáltak meg a kutatóintézetben.
Egyik az építéstudományi intézet bitumenes védőeljárása, amely szerint
hazai tőzeglisztből és bitumenből készült tömitő anyaggal borít-
ják be a tübbingeket. Sokhelyütt azonban ez nem elegendő, ezért ennél
is hatásosabb megoldást kellett keresni. Ez az úgynevezett katódos vé-
delem. A katódos védelem alkalmazásánál a földalatti alagutja mentén
bizonyos távolságra nagyobb méretű ócskavasdarabokat helyeznek el. Csö-
vek, sínek s az ócskavasok és a vastübbingek között áramkört létesí-
tenek. Ekkor a korroziós hatás az ócskavasra érvényesül, így egy 50-60
centiméteres ócskavasdarab 5-600 méter tübbinget képes megóvni. A föld-
alatti építkezésénél már eleve gondoskodnak arról, hogy a tönkrement
ócskavasat időnként ki tudják cserélni.

A katódos védelem a földalatti tübbingjein kívül nagykiter-
jedésű víz-, gáz- és olajvezetékeknél is igen előnyösen alkalmazható.
Most folynak éppen az ilyen irányú kísérletek a balatoni távvezeték
másfélkilométeres szakaszán.

A nehézszerkezet-
közreműködésben most a katódos védekezés-
hez hasonló, de annál egyszerűbb és sok esetben gazdaságosabb eljárással
is kísérleteznek: a magnéziumos védelemmel. Eszerint a földalatti
vasszerkezetek mentén az ócskavas helyett magnéziumdarabokat helyez-
nek el, amelyek a kísérletek szerint önmagukban is elegendők ahhoz,
hogy a káros hatás ne érvényesülhessen a vasszerkezeten. Ezzel a mód-
szarral jelentősen megnövekedett az áramot takaríthatnak meg és nincs hozzá szük-
ség sem bonyolult berendezésre, sem külső felügyeletre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. június 10.

136ra2/perc

Tóth József mezőkövesdi traktoros órántemterves módszerrel harmincnyolc holdat kapált meg tizórás műszak alatt

i Vid Gy Ká No P

Tóth József, a mezőkövesdi gépállomás fiatal dolgozója Borsod megye egyik legjobb traktorosa. Tavaly végezte el az iskolát, s a tavasszal kapcsolódott be a termelésbe. Jó munkájával már a tavaszi szántás-vetésnél is kitűnt. A gépállomáson Zetor traktorával elsőnek kezdte meg a növényápolást a négyesi "Új barázda" termelőszövetkezetben. Az első napon tizenöt holdat kapált meg. Az ötös összekapcsolású kapák után a szövetkezet tagjai dolgoztak, mint munkagépkezelők. Minden második forduló után 10-10 percre leálltak pihenni. Ez óránként 20 perc munkaidőkiesést jelentett. Tóth József javasolta, hogy a gépkezelők váltogassák egymást. Másnap öt kezelő helyett tizet állítottak a gép mellé, akik félóránként váltották egymást. Így Tóth József gépével fokozottabb sebességgel és megállás nélkül dolgozhatott. Ezzel az új munkaszervezéssel a következő napon már több mint husz holdat, majd később harminc-harminckét holdra növekedett a napi teljesítménye. /teljesített,

Tóth József még mindig nem elégedett meg eredményével: elhatározta, hogy követi a szovjet traktorosok példáját és órántemterv szerint dolgozik. A mezőkövesdi "Petőfi" tsz-nél kultivátorral kezdett a növényápoláshoz. Már az első fordulót a meghatározott tizenkét perc helyett tizenegy perc alatt tette meg, később tovább rövidítette a fordulók idejét. Tóth József itt érte el eddigi legszebb eredményét, a szövetkezet harmincnyolc hold kukoricáját tiz óra alatt kapálta be kereszt sorosan.

Legutóbb a szentistváni "Béke" termelőszövetkezetnél két műszakban hetven holdat kapált meg szikes, kemény talajon. Ennél az eredménynél sem áll meg Tóth József. Lendületesen, DISz-taghoz méltóan további jó munkával készül a Béke-Világtanács budapesti ülésére, s vállalta, hogy ezután hatvanszázalékos üzemanyagfogyasztással, napi negyven holdat kapál meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 június 10

13 óra 40 perc

Építik,
Társadalmi munkával/szépítik a XIII. kerület iskoláit, óvodáit

1 Km/Fnó/Hnó Mi Szia

A XIII. kerületi iskolák szülői munkaközösségei és a kerület patronáló üzemei a tanács 1953. évi költségvetésének összeállításakor vállalták, hogy 300.000 forint értékű társadalmi munkát végeznek el 1953-ban.

A vállalások között szerepel 168 tanterem kimeszölése, kitakarítása a nyári szünet alatt, továbbá nagy napköziotthon rendbehozása. A Kilián György-utcai általános iskolához tartozó területen sporttelepet is létesítenek.

Eddig az iskolák, óvodák, napköziotthonok, tanulószobák tatarozására és szépítésére 120.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek el./MTI/

Megnyiták a Balaton mellett az OFOTÉRT idényszaküzletei

1 BM/Tr/Hnó Li P

Az OFOTÉRT nyári idényboltok nyitott Balatonalmádin, Balatonlellén, Tihanyban, Keszthelyen, Siófokon és Balatonfüreden. Az idényboltokban fényképezőgépeket, a fényképezéshez szükséges anyagokat, különböző méretű filmeket, albumokat árulnak. A fényképezéshez szükséges kellékek mellett napszemüvegeket is árúsítanak./MTI/

A békeharc irodalmának megismertetésével, terjesztésével készülnek a könyvtárak a Béke-Világ tanács ülésére

1 AE/B/Hnó Mi Szia

A könyvtárak dolgozói szakmai munkájuk megjavításával, számos jó ötlettel, kezdeményezéssel segítik a béke eszméjének, a békeharc jelentőségének elmélyítését az olvasók körében.

Az Országos Műszaki Könyvtár versenyfelhívása, amelyhez örömmel csatlakoztak könyvtáraink - is ezt a célt szolgálja. A műszaki könyvtár dolgozói értékes felajánlásokkal segítik a verseny sikerét: azért, hogy a műszaki irodalom minél gyorsabban eljusson az olvasókhöz, elhatározták, hogy 12 nap helyett nyolcra csökkentik az újonnan beszerzett könyvek feldolgozásának idejét. A fordítói osztály munkatársai a műszaki nyelv megjavításáért szöveggyűjtőmónt készítenek.

/folyt.köv. /

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 június 10

13 óra 45 perc

/A békehare irodalmának ...folyt./i ÁE/B/Hnó Mi Szia

A bibliográfiai osztály kiépíti kapcsolatait az üzem sztahanovistáival és ellátja őket a munkájukhoz legmegfelelőbb műszaki irodalommal. Nemcsak a könyvtár központjában, hanem az üzemekben is számos kiállítás rendeznek majd a Béke-Világ tanács ülésének idején azokból a szovjet szakkönyvekből, amelyek a legnagyobb segítséget nyújtják nagy békelétesítményeink építéséhez.

Az Országos Széchenyi Könyvtár a külföldi békeharcosok magyar nyelven megjelent műveiből, a magyar tudományos irodalom idegennyelvű kiadásaiból készít többek között bibliográfiákat és témakatalógusokat.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár a békehare irodalmának megismertetése, terjesztése céljából számos olvasóankétot rendez. Tovább fokozzák az olvasókkal való egyéni foglalkozást is. Olvasók és munkatársak számos levelet írnak a külföldi békeharcosokhoz, melyeket díszes albumba kötve juttatnak majd el a Béke-Világ tanács ülésére.

Az Országgyűlési Könyvtárban összegyűjtik a külföldi haladó irodalom magyar nyelvű példányaikat, ezenkívül a nehezen beszerezhető könyvekből szöveggyűjteményeket állítanak össze a vidéki könyvtárak számára. Olvasók és munkatársak közös együttműködésével díszes kivitelű faliújságot készítenek./MTI/

"A békének és a népi demokráciának köszönhetek mindent" - az MNDSz-asszonyok készülnek a BVP budapesti ülésére

i ÁE/ÁE/Hnó Mi Szia

Az MNDSz XIII/27. alcsoportjának Sziget-utcai helyiségében minden a nemzetközi békemozgalom közölgő nagy eseményére jutal, Erről beszélnek a feliratok, a sok szerezettel készített demokrációk. Erről folyik a szó már hosszú idő óta a munkadélutánokon, ahol vidám asszonyok és lányok készítenek ajándékaikat a hazánkba érkező békeharcosok számára.

/folyt.köv./ ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 június 10

13 óra, 52 perc

/"A békének és afolyt/ i ÁE/ÁE/Hnó Mi Szia

Szigeti Lajosné, a csoport titkárhelyettese fáradhatatlanul irányítja a foglalkozásokon a munkát. Az asszonyok fűrgo keze nyomán gyorsan elkészült egy gyönyörű himzett párna. Egyik oldalához helyezték el a levéltartót: ebben küldik majd el üzeneteiket, fogadalmakat a békemozgalom vezérkarának. Sok levél s sokasodik már a csoport titkárnak asztalán; valamennyiből szeretet, szilárd békeakarát, a magyar asszonyk, édesanyák hálás üdvözlöte árad a béke ügyének legjobb harcosai felé.

Goldstein Endréné még fiatal asszony, de sok évtizedre való szenvedésen ment keresztül a múltban. Ő a szovjet békeharcosoknak szánta sorait. Levelében arról számol be, hogyan mentették meg az éhhaláltól, a gyermekeiért való halálos rettegéstől a felszabadító szovjet katonák. "Egy-két napot jcsolt az orvos háromhónapos kislányom életének, ha nem jut jobb táplálékhoz. Ekkor érkeztek meg utcánkba a szovjet katonák és első tettük az volt, hogy élelmet adtak nekem. Azóta is sokszor gondolok arra a jelenetre, amikor gyermekeim fejlődését, szép hazánk egyre újuló arcának ezer jelét látom. Ugy érzen, egész mostani boldog életünk ígérete benne volt abban az életet hozó mozdulatban."

Forrai Udönné nemcsak az MNDSz egyik legtevékenyebb tagja, de a békebizottság munkájában is derekasan kiveszi részét. Mint a csoportban mindannyian, ő is jó munkájával járul hozzá, hogy méltóan fogadják a magyar asszonyok a külföldi békeharcosokat. Nem tudja, kinek a kezébe kerül majd levele: "Egy békeharcosnak" - így címezte. "A békének és a népi demokráciának köszönhetek mindent, ami jó az életemben - írja. - Legnagyobb büszkeségem: a fiam, aki orvostanhallgató. Boldog vagyok, mert napról-napra ujul, szópül az életünk. Ezért harcolok, dolgozok veletek együtt tántoríthatatlanul, a békéért, valamennyiünk boldog jövőjéért."/MTI/

ko

B 22. kiadás

1953. június 10.

13 óra 55 perc

Virágzó élet Kölesden, ahol 250 éve Rákóczi kurucok harcoltak a szabadságért

i Vid Gy Ká No Szia

Kölesd Rákóczi szabadságharcának egyik legdicsebb állomása. Béni Balogh Adám kurucok itt verték szét a labancokat, s ez a győzelem szabadította fel Simontornyt is, amelynek ostromával Heister generális a kölesdi csata hírére felhagyott. A régi kurucének szerint a németeket

"Lovasa üldözte, gyalogja öldözte,
Szekszárdig a mezőt vérével öntözte".

Kölesden a Harc-hegy neve máig őrzi a nagy csata emlékét: a hagyomány szerint innen szorították a labancokat a szomszédos Tó-kert ingoványába.

A falu, amely egykor Rákóczi zászlóit hordozta, ma a magyar falvak felszabadult, boldog életét éli. A dolgozó parasztság gazdagodik, kulturális és gazdasági téren egyaránt. A kis faluból 12 parasztfiatal tanul közép- és felsőiskolában. A felszabadulás óta három középületet és 12 lakóházat építettek. Ma már 560 dolgozó parasztnak van kerék-párja, 320-an járatnak újságot, s míg a felszabadulás előtt csak két kuláknál, ma 152 dolgozó parasztnál szól a rádió. A kölesdiek azonban mégsem ezekre az eredményekre a legbüszkébbek, hanem termelőcsoportjukra, amely az idén tavasszal kezdte meg működését. Amíg a faluban nem volt termelőcsoport, a kulákok aknamunkája mindaddig visszariesztotta a közép-, sőt a kis parasztokat is a közös gazdálkodástól. Tavasszal azonban 28 család megalakította a III-as típusú "Kossuth" tszcs-t. Az új csoport az egész falu figyelmét érzi munkáján: a kulákok dühödten, az egyénileg dolgozó parasztok pedig kíváncsian várják az eredményeket.

A kölesdi tszcs-tagok érzik a felelősséget, s a 28 család minden munkabíró családtaggal úgy dolgozik, hogy ne maradjon szegényben. A vetéssel környékükön elsőnek végeztek, s minden növénynél befejezték az első kapálást is. Szerdára végeztek a kukorica egyelésével. A 28 kölesdi család az idén arat először közösen s a tagok már most elkészítették munkatervüket. Földjeik még nincsenek tagosítva, a kisebb-nagyobb parcellákon nem tudnak géppel aratni, ezért négy brigádban 12 kaszás, 12 marokszedő és hat kévekötő végzi majd a munkát.

A "Kossuth" tszcs tagsága már most megközelítő számadást csinált évi jövedelméről. Buzából 12 mázsás átlagtermésre számítanak, s a többi kalászos is jó termést ígér. Beadási kötelezettségük teljesítése után körülbelül 8-9 mázsa kenyérgabona jut majd egy-egy közepes munkát végzett családnak. Az előzetes számítások arra mutatnak, hogy az egyéb termények mellett mindegy 3-4000 forint készpénz is jut egy-egy családnak. /MTI/

Ko

B 23. kiadás

1953. június 10.

14 óra -perc

Napraforgót vagy repcét vetettek a nagyhegyesi "Ötéves Terv" tzsos tagjai...?

i Vid Gy Ká No Szia

Hajdu megye új községének, Nagyhegyesnek határában van az "Új élet" és az "Ötéves Terv" termelősövetkezeti csoportok földje. Az "Új élet" tzsos földtáblái tiszták, jól gondozottak, de nem mondható el ez az "Ötéves Terv" tzsos földjéről, amelyet valósággal ellepett a gyom. A napraforgó táblát nézve bárki felteheti a kérdést: napraforgót vagy repcét vetettek-e a földbe. A napraforgó csak szerényen húzódik meg a bokrosodó repcék árnyékában.

Kedden reggel növényápolásra kedvező idő volt Nagyhegyesen is. Az "Új élet" tzsos-nak 82 tagja van, de ezen a napon is több mint 100 munkáskez dolgozott, közöttük a családtagok is. A kukoricát kapálták, többen pedig a hétfőn megforgatott szénát rakták boglyákba. Délelőtt 11 óra tájban hirtelen eső kerekedett. Az "Új élet" tzsos tagsága a lombbaborult utsalí fák alatt húzódott meg, megvárta, míg eláll az eső s aztán ismét dolgoztak. Szorgos munkával kedd este befejezték a kukoricakapálását. 34 hold napraforgó táblájuk is szép látványt nyújt, megkapálva, gyommentes soraival.

Az eső megijesztette az "Ötéves Terv" tzsos tagjait is, de olyannyira, hogy egészen hazáig szaladtak. Nem is mentek ki aznap a földre, azt mondogatták, esett az eső, várni kell holnapig, amíg megszikkad a föld. De ez a kifogás nem új az "Ötéves Terv" tzsos-nél. Még az esős napok beállta előtt is inkább az irodában ültek, tereferéltek a tagok s azt mondogatták: "naposabb időt kell várni". Hétfőn, amikor már igen körmükre égett a növényápolás munkája, a csoport bándában dinnyeültetést végzett. Nem csoda, hogy ilyen munkaszervezés mellett 70 hold kukorica és 110 hold napraforgótáblájukon a gyom az ur. még csak meg sem sarabolták ezeket a növényeket. 33 holdon a cukorrépa is gyomosan várta a szerda reggelt, hogy talán végre megkapja az első kapavágást.

A csoport régi elnökét, Pásti Istvánt a napokban leváltották új elnököt kapott a csoport és most a tagokon is a sor: tanuljanak az "Új élet" tzsos tagjaitól, sürgősen fogjanak hozzá a növényápolás hoz. Ha jól kihasználják az aratásig lévő időt, minden nappal gazdagabb termésüket segítik, ez pedig azt jelenti, hogy a zárszámadáskor több jut egy munkasegységre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. június 10.

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, szerdán délben:

A meleg kissé mérséklődik

A közép-európai ciklon nyugati oldalán északra délre áramló hűvösebb levegő tegnap elárasztotta a Földközi-tenger környékét s az esti órákban a Balkánon át már a Kárpát-medencébe is benyomult. Délkelet-Európában azonban még elérte a felmelegedés a 29-31 fokot. Hazánkban kedden a hőmérséklet 25-28, Baján és Pécsen 29 fokra emelkedett. Sokfelé volt heves záporosó, zivatar.

Királyrétén 95, Kisbőren 84, Dobogókőn 79, Esztergomban 71, Középhídvégen 63, Vácott 53, Tatabányán 49 mm volt a csapadék mennyisége. Hajnalban a levegő a Dunántúlon 12-15, keleten 13-18 fokra hűlt le. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőrtők estig: Változó felhőzet, kevesebb helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg kissé tovább mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütőrtőkön reggel 11-14, délben 22-26 fok között./MTI/

Minden perc kihasználásával hozzák be elmaradásukat a Csongrád megyei gépállomások

Vid Gy No P

Csongrád megyei gépállomásoknak május 30-ig 10.034 holdat kellett volna a növényápolási munkát elvégezniük, de ebből a június 5-i értékelés szerint mindössze 2.478 holdat teljesítettek. Súlyos felelősség terheli ezért a gépállomások vezetőségét, de a megyei tanács gépállomás igazgatóságát is. Objektív okokra hivatkoznak, pedig az elmaradás nem ezekből ered.

A megye gépállomásai tavaszi tervüket 141.1 százalékra teljesítették. Ez a siker elbizakodottságot, önelégültséget keltett és a növényápolási munkát már nem tekintették harci feladatnak. Több gépállomás tervét túrheterenül alacsonyan állapították meg. Például a sándorfalvi gépállomás eredeti terve mindössze hetven hold és százalékos tervteljesítést még ma is eszerint értékeli a megye központ. A gépállomások csak a tervteljesítést nézték és nem azt, hogyan segíthetnék a termelősövetkezeteket a magasabb termés hozam elérésében.

/Falvi. k. v. / ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 10.

14 óra/0perc

/Minden perc...folyt./ Vid Gy. P.

A legtöbb helyen nem gondoskodtak az ekekapák összekapcsolásáról. A makói gépállomás vezetői például azzal magyarázták elmaradásukat, hogy a görbe sorokra nem tudnak kultivátorral rámenni - pedig ha jobban körülnéztek volna, a város termelőszövetkezeteiben több mint 20 traktorhoz elegendő ekekapát kapcsolhattak volna össze.

A megyetanács gépállomás igazgatósága most elhatározta, hogy az elmaradás behozására "növényápolási békehetet" rendez. A kezdeményezés jó, a traktorosok szívesen és lelkesen versenyeznek, örömmel készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésének méltó megünneplésére. A hiba azonban ott van, hogy a sándorfalvi, a kiskundorozsmai, mórakalmi és a többi gépállomáson is éppen csak "hal lottak valamit" erről. A politikai helyetteseket behívták ugyan értekezletre, de konkrét feladatokat nem adtak a gépállomásoknak.

A megyetanács gépállomás igazgatósága naponta kér jelentést a növényápolási munkáról, de nem gondolt arra, hogy az eredményeket minden nap népszerűsítse és ezzel fokozza a versenyt. Pedig erre nagy szükség lenne, mert a megyében nem ismerik eléggé az élenjáró gépállomások, traktorosok módszereit. A megyei tanács versenybizottságának legutóbbi jelentése olyan gépállomást állít példaképpül, mint az óföldéaki, melyik - a jelentés szerint - harmadik helyen áll évi tervteljesítésében, bár a növényápolási munkával kissé elmaradt. A "kissé" elmaradás mögött az a valóság, hogy az óföldéaki gépállomás június 7-ig - egyetlen holdat sem kapált meg.

Ezzel szemben akad jó példa is a megyében. Árpádhalmon azért tudtak jókor munkához kezdeni, mert a mezőgazdászok voltak a felvilágosító munka élharcosai. Mórakalmon, ahol a terv 300 holdat ir elő, már 480 holdon elvégezték a növényápolást. Igaz ugyan, hogy ennek a vidéknek homokos talaján kisebb esőben is tudtak dolgozni, de már az esős idő beálltaig is közel 200 holdat megkapáltak. A gépállomás vezetősége bátran tervez és épít az olyan traktorosok munkájára, mint Csiszár István ifj. munkás, aki eddig 168 holdat kapált meg. Most arra készülnek, hogy a jövő héten 500 holdon elvégzik a második kapálást is.

Kövesék a megye gépállomásai a mórakalmiak példáját, a megyetanács gépállomási igazgatósága pedig népszerűsítse a jó eredményeket, módosítsa a hibásan megállapított terveket, s ellenőrizze rendszeresen a munkát. A megye minden gépállomási dolgozója segítse a termelőszövetkezeteket gépével, hogy ezzel is elősegítse a bő termés elérését. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 10.

15 óra/10 perc

Somogy megyében a fonyódi járás ismét az első helyen áll a növény-
ápolásban

íVid Gy Ká No P

A Somogy megyei fonyódi járás a növényápolási munkák során az első helyről a harmadikra szorult. A Szabad Nép bírálata nyomán a járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói változtattak rossz munkamódszerükön és az elbizakodottságot lelkes munkával váltották fel. Kiszállásaik során jelentős segítséget nyújtottak a községi tanácsoknak és a mezőgazdasági állandó bizottságoknak. Az eredmény nem is maradt el: június 10-én a járás újra az első helyre került a megyei ranglistán, maga mögött hagyta vetélytársát: a macedai járást.

A fonyódi járásban június 10-ig a cukorrépa, valamint a kukorica egyelését és első kapálását, a burgonya kapálását és/töltögetését, továbbá a napraforgó első kapálását száz százalékig elvégezték. Befejezés előtt áll a cukorrépa, a kukorica, a napraforgó második kapálása és a burgonya második töltögetése is. A járás legjobb községeiben, Lengyeltótin, Balatonbogláron és Öreglakon már megkezdték a cukorrépa harmadik kapálását, a burgonya második töltögetését.

A megyei versenyben a kaposvári járás áll ^{első} még mindig a szegénytelen utolsó helyen, mert a járási tanács bürokratikusán, az irásztal mellől irányítja a munkát, s nem a helyszínen nyújt tevékeny segítséget a községi tanácsoknak./MTI/

Első hivatalos jelentés a földművesszövetkezetek papir- és textilhulladékgyűjtési versenyéről - Eredményesen halad a gyűjtés Somogy megyében - Folynak az előkészületek a budapesti gyűjtésre

ö VI/CK/Hnó Li Szia

A Szövetkezetek Országos Szövetsége az első háromnapos eredmények alapján kiadta 1. számú hivatalos jelentését a földművesszövetkezetek papir- és textilhulladékgyűjtési versenyének állásáról. A papirhulladék gyűjtésében Baranya megye tört az élre, második Békés, harmadik Hajdu megye. Gyengén halad a gyűjtés Vas, Tolna, Fejér és Csongrád megyében, de fokozniok kell a versenyrendületet a Nógrád- és Zala-megyei szövetkezeteknél is.

A textilhulladék gyűjtésében Békés, Győr- és Nógrád megyék érték el eddig a legjobb eredményt. Ezen a vonalon különösen erős az elmaradás Tolna, Zala és Vas megye földművesszövetkezeteknél, de nem sokkal jobb a helyzet a Heves, Fejér- és Szolnok-megyei földművesszövetkezeteknél sem.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 június 10

15 óra 15 perc

/Első hivatalos jelentés.1.folyt/8 Vid VT/GK/Hné Li Szia

A Somogy-megyei földművesszövetkezeteknél

Jól halad a papir- és textilhulladék gyűjtése. A kaposvári járás községei közül Magyaratád jár az élen. Itt június 10-ig 4 mázsa papir és 7 mázsa textilhulladékot szállítottak a földművesszövetkezeti átvevőhelyre.

A nagyatádi járásban Lábod község szövetkezeti aktívái az egyik ház padlásán közel 6 mázsa papirhulladékot találtak. Ez a "lelet" nagyon fellelkesítette őket. Megfogadták, hogy a község minden lakházát felkeresik és gyűjtési tervüket határidő előtt teljesítik.

Segesden Henőzi Sándor szövetkezeti felvásárló vállalta, hogy június 15-ig 150 százalékra teljesíti papirgyűjtési tervét. Június 10-ig már 130 százalékot ért el. Henőzi Sándor versenyre hívta a megye valamennyi földművesszövetkezetének felvásárlóját. A versenyfelhíváshoz lelkesen csatlakoztak a fonyódi járás szövetkezetei is és a gyűjtés első napjaiban már megközelítették a 100 százalékos tervteljesítést. A járás községei közül példát mutat Balatonszentgyörgy, ahol már 150 százalékra teljesítették az előírányt és vállalták, hogy június 15-ig eléri a 100 százalékt.

Kaposvárott a papirgyűjtő hotekre készülve a KIK dolgozói szocialista szerződést kötöttek a helyi MHH vállalattal. A szerződésben 25 mázsa papir és 25 mázsa textilhulladék összegyűjtését vállalták.

Heves megyében

a földművesszövetkezetek jól felkészültek a papirgyűjtő hotekre. A megyében a földművesszövetkezetek dolgozói legjobb eredményt eddig a pétervásári és a gyöngyösi járásban érték el, ahol 20-20 mázsa papirhulladékot gyűjtöttek egy nap alatt.

A szövetkezetek dolgozói versenyeznek egymással, hogy mindenütt felkutassák az ipar számára értékes hulladék-papírt. Vasárnapra nagy gyűjtőnapot szerveznek. Ezen a napon minden szövetkezeti dolgozó résztvesz a gyűjtésben.

Heves megyében fokozni kell a textilhulladékgyűjtést, mert ezen a téren messze elmaradtak a papirhulladékgyűjtésben elért eredményeiktől.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 június 10

15 óra 20 perc

/Első hivatalos jelentés...2.folyt/ ö Vid. VT/CK/Hné Li Szia

Elkes előkészületek Budapesten a papírgyűjtő hetekre

Az Országos Tervhivatal dolgozóinak versenyfelhívásához sorra jelentik be csatlakozásukat a különböző vállalatok, intézmények, hivatalok dolgozói. A MAV Sztálin-uti székházában lévő I. Vasúti Főosztály DISz-fiataljai is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a tervhivataliak kezdeményezéséhez. A Vasúti Főosztály díszes ülésén tárgyalták meg a gyűjtéssel kapcsolatos tennivalókat. Elhatározták, hogy rendszeresen segítséget nyújtanak az egyes szakosztályok irattárosainak a selejtezés minél gyorsabb és minél jobb elvégzéséhez. Az alapszervek DISz-fiataljai felosztották egymás között a szobákat és elutánonként, munkaidő után brigádokba tömörülve segítenek az irasztalok, irattartó szekrények átvizsgálásánál, hogy minden kiselejtezhető, felesleges papírt összegyűjtsenek.

Az I. Vasúti Főosztályon belül a VI. szakosztály DISz-fiataljai versenyre hívták a főosztály valamennyi DISz-alapszerveit. A selejtezési munkák már napok óta serényen folynak a különböző szakosztályokon. A versenyt hetenként értékelik.

A Budapesti Városi Tanács

dolgozói kezdeményezték a tanácsok közötti papírgyűjtő versenyt. A kezdeményezők a tettekkel is harcolnak a papírgyűjtő hetek sikeréért. A nagy lelkesedéssel folyó selejtezés eredményeként a Budapesti Városi Tanács igazgatósági és oktatási osztályán eddig csaknem 6 mázsa papírt selejtezték ki és készítettek elő szállításra./MTI/

Növekszik a zöldség- és gyümölcsfelhozatal - Csökkennek az árak

i BM/B/Hné Li P A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok jó munkájának eredményeképpen napról-napra emelkedik a zöldség- és gyümölcsfelhozatala Budapestre. Szerdán több mint háromszorannyi kalarábé, kétszerannyi uborka és több mint négyszerannyi újburgonya került a fővárosi piacokra, mint kedden. Zöldborsó kedden 89.200 kiló, szerdán 140.000 kiló, főzötök kedden 3400 kiló, szerdán 10.300 kiló, sárgarépa kedden 16.000, szerdán 25.000 csomó, kapor kedden 18.000, szerdán pedig 50.000 csomó érkezett a fővárosba. Olcsóbb lett a kalarábé, karfiol, és fejeskáposzta./MTI/

TL

29
B kiadás

1953 június 10

15 óra 55 perc

A November 7 Erőmű csehszlovák szerelői jelentik a Béke-Világtanács ülésén résztvevő csehszlovák küldöttségnek: határidő előtt teljesítettük fogadalmunkat

Vid Hné Li P A November 7. Erőmű csehszlovák szerelői a következő levelet intézték a Béke-Világtanács budapesti ülésén résztvevő csehszlovák küldöttséghez:

"Kedves honfitársak, drága barátaink!

Mi, a magyarországi November 7 Erőmű építésében résztvevő csehszlovák dolgozók világosan látjuk, hogy a béke megőrzése mennyire közös célja minden népnek, a béke ügye mennyire eszthatatlan. Tudjuk, hogy kezünk munkája nyomán is épülő erőmű több vilányt ad a magyar falvaknak, több energiát a gyáraknak, amelyek éppen úgy a teremtő békében nőnek, erősödnek, mint otthon a mi gyáraink, falvaink. Még erősebb lesz ezzel is a békétábor magyarországi szakasza, s ez az egész békétábor erősödését jelenti. Ahhoz is hozzájárul, hogy asszonyaink, gyermekeink otthon, csehszlovák földön békében éljenek.

Örömmel hallottuk, hogy a Béke-Világtanács annak az országnak fővárosában tartja nagyjelentőségű tanácskozását, amelyet nekünk alkalmunk van közelről megismerni és még jobban megszeretni. Magyar barátainkkal együtt rögtön elhatároztuk, hogy békeőrséggel köszöntjük a nemzetközi békemozgalom legjobbjainak tanácskozását. A November 7 Erőmű mielőbbi felépítése is elősegíti a béke ügyének megszilárdítását - ezért tettük valamennyien felajánlást, hogy a most készülő VI-os kazán elkészítésének határidejét öt nappal előbbrehozzuk. Vállaltuk, hogy június 20-á helyett a Béke-Világtanács ülésének kezdetére, június 15-re elkészítjük a VI-os kazán hordszerkezetének hátsó oldalát és felhuzzuk helyére a két hengert. Most örömmel jelenthetjük, hogy ezt a felajánlást napokkal a határidő előtt, kedd estére teljesítettük.

Ígérjük, hogy mialatt ti a béke megőrzéséért folytatott harc további feladatait tűzitek ki, mi itt a November 7 Erőműnél magyar dolgozó társainkkal öberon állunk a békeőrségen. Vállvetve a munkában, barátság, békeharcosok módjára összeforrvá dolgozunk a magyar nép nagyszerű békealkotása, a béke hovehetetlen erődjét jelképező November 7 Erőmű mielőbbi felépítéséért.

Békeharcos üdvözlettel

Drahomir Zaplotál
a csehszlovák koordináció vezető-
helyettese,
Frantisek Volráb
a csövezeték-szerelők vezetője

Frantisek Dvoráček
kazánszerelők vezetője
Frantisek Budínský
a csehszlovák koordináció pártcsop-
ort elnöke. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953 június 10

16 óra 25 perc

/A November 7 Erőmű...folyt/ Vid Hó Lí P

A magyar szerelők is békeőrségen harcolnak
vállalásaik határidőelőtti teljesítéséért

Az erőmű bejáratánál hatalmas felirat hirdeti:
"Békét akarunk és ezért harcolunk!" Az erőmű építésének dolgozói
között a VI. kazánt szerelő Ajkai-brigád a békeőrségen elért 170
százalékos kiváló teljesítményével az elsők között van. Ajkaiók
rövid idő alatt 25 vagon vasat dolgoztak be a kazán állványzatá-
ba s kedden már 80 százalékban elvégezték a kazánt körülvevő jár-
dák és a vaslécös szerelést.

A többi brigád is a jelmondat szellemében dolgozik.
A Béke-Világtanács ülésére tett felajánlásaik határidő előtti tel-
jesítésével írják be nevüket a November 7 Erőmű építőinek "dicsőség-
könyvébe". A Bólai szerelőbrigád teljesítménye áprilisban még 128 szá-
zalék volt. Most június első harmadában már 169 százaléknál tartanak
és hat nappal határidő előtt szerelték a VI. kazán tápszivattyuját.
A békeőrséget két brigád már befejezte, sőt túlteljesítette második
negyedéves tervét./MTI/

Szerdán megkezdték a rácsos kerettartók beemelését a Keletmagyar-
országi Golyócsapágygyár építésénél

i Vid Hó VT/B/Hó Lí Szia

épül öt éves tervünk egyik új nagy
alkotása, a Keletmagyarországi Golyócsapágygyár. A főépület - a
nagy munkacsarnok - építésénél szerdán délelőtt közel 17 méter ma-
gas, külön sínpályán mozgó daru segítségével megkezdték az előre-
gyártott rácsos kerettartók beemelését. Ezekre helyezik majd el a
tetőszerkezetet. A békeversenyben az építkezés dolgozói naponta két
kerettartót állítanak fel és betonoznak be./MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 10.

16 óra 35 perc

Vasárnap is átvehető a KÖZÉRT-üzletekben a csecsemőtej- és gyermektej
k BELKER Gy Li P

A meleg időjárásra való tekintettel június 14-től vasárnap is átvehető a csecsemő- és gyermektej a KÖZÉRT-boltokban.

A tejárusítás zavartalanságának biztosítása érdekében az eddigi 261 KÖZÉRT-bolt helyett 500 tejárusítással foglalkozó KÖZÉRT-üzlet lesz nyitva vasárnaponként. A XIV. kerületben pl. 45, a XIX. kerületben 23, a XX. kerületben 34 boltban lehet majd vasárnap is átvenni a tejet. A kijelölt boltok pontos címét valamennyi KÖZÉRT-boltban kifüggesztik.

Az intézkedéssel lehetővé válik, hogy az anyák és gyermekeik a meleg idő beállta után is friss tejet fogyaszthassanak vasárnap, a fogyasztóknak tehát érdekük, hogy a vasárnapi tejet ne szombaton vásárolják meg. Fogyasztói tej is megfelelő mennyiségben áll vasárnap a vásárlóközönség rendelkezésére. /MTI/

A szászvári bánya befejezte félévi tervét

i BeM § Hbj Hné Hbj VE

A nagymányoki szénbányák liasz-részlegénél a nagymányoki üzem után június 10-én reggel a szászvári üzem is befejezte első félévi tervét. A szászvári bányászok a Béke-Világtanács budapesti ülészaka tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy június 30-ig 3870 tonna szenet termelnek terven felül. /MTI/

Az alberttelepi Nagy József frontbrigád az élen

i BEM Hbj/Gy VE

A frontbrigádok versenyének júniusi szakaszában az alberttelepi Nagy József brigádja tört az élre. Június 1-től 9-ig esedékes előirányzatát 188,8 százalékra teljesítette. A második helyen a versenykezdeményezője, az oroszlányi Garai Fál brigádja áll 168 százalékos eredménnyel. Harmadik a májusi versenyszakasz győztese, a tatabányai XII-es aknában dolgozó Pruzsina Mihály brigádja. Előirányzatát 164 százalékra valósította meg. A negyedik helyet a szuhakállói Bóné Kálmán-brigád foglalta el 159 százalékos eredménnyel, míg az ötödik helyen a pécsi Pánczél Ferenc-brigád áll 158,9 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1953. június 10.

7 óra 6 perc

A Béke-Világtanácsnak jelentik a hős szuhakállói bányászok:...

i Vid Hbj/Gy VE

Az egész ország feszült figyelemmel, féltő aggodalommal kísérte tavaly decemberben azt az emberfeletti küzdelmet, amit a kis Borsod megyei bányauzemben, Szuhakállón a külvilágtól elzárt 17 hős bányász megmentéséért vívtak a legjobb bányászok, bányamentők, a honvédség.

A hat és fél nap fáradalmát kipihenve 17 szuhakállói bányász felhívással fordult az ország bányászaihoz: "Adjunk több szénét a hazának". Azóta a szénfal mellett ugyanazzal a hősi munkával állnak helyt Bóné Kálmán, Ondó József és a többiek, mint a vizbetöréssel elzárt bányában.

Különös szeretettel, új termelési győzelmekkel készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésére. Ondó József és Bóné Kálmán frontbrigádjai párosversenyre léptek: melyikük termel több szénét a Béke-Világtanács budapesti ülésére tiszteletére. Velük együtt versenyeznek a két brigádot kiszolgáló gépkezelők és szállítók is.

A műszaki vezetés a szállítógépek jó üzemeltetésével, a helyes telepítéssel a front előrehaladási sebességét 2.5 méterre növelte, hogy mihamarabb tuljusson a fejtés a vetőn. Június elsejétől a brigádok kiszélesített fronthomlokokon, közel százméteres ikerfrontfejtéssel szálltak harcra, hogy teljesítsék ígéretüket, s június 15-ig 1000-1000 csille szénét termeljenek tervén felül.

A műszaki vezetők -nyújtotta segítséget felhasználva Ondó József és Bóné Kálmán 22-22 tagú brigádja lendületes munkába kezdett. A "péntek-mozgalomhoz" csatlakozva június első hetében mindkét brigád már pénteken befejezte heti tervét. Szombaton Ondó József brigádja békeőrséget tartott. Ezen a napon a heti tervén felül termelt több mint 220 csille szénével biztosította elsőségét.

Bóné Kálmán is megbeszélte a tennivalókat brigádjával. R

- Hétfőtől békeőrséget állunk, - így határoztak.

Kemény munkával harcoltak, hogy a Béke-Világtanács ülésére jelenthessék: a brigád ezer csille szénét adott június első felében tervén felül. Munkahelyen váltottak, ügyeltek a ciklusgrafikon pontos betartására - s nemcsak maguk között, de a váltószakkal is megbeszéltek tapasztalataikat. Bóné Kálmán a leszálláskor, a füstrevárás ideje alatt elbeszélgetett munkatársával, a békéről. Arról, hogy élete megmentését is a békének köszönheti.

/Folyt. köv./

B 33. kiadás

1953. június 10.

17 óra 45 perc

/A Béke-Világtenácsnak ...folyt./ i Vid Hbj/Gy VE

A Bóné-brigád termelése napról-napra emelkedett. Szerdára virradóan napi tervüket 157.5 százalékra teljesítették. És a Béke-Világtenács ülésére büszkén jelentik: teljesítették vállalásukat, felszínre szállították a terven felül ígért 1000 csille szemet.

Hősiesen harcolnak adott szavuk valóraváltásáért Ondó József brigádjának tagjai is. Szerda reggelig már 764 csille szemet termeltek. Most tovább küzdenek, hogy június 15-re ők is teljesítsék ígértüket. /MTI/

Elenjáró kombajnvezetők országos értekezlete

t A/Ks/Gy TI No Szia

Az aratás és cséplés végrehajtásáról szóló minisztertanácsai határozat értelmében idén a múlt évinél jóval nagyobb területen arat-cséplőgépek, kombajnok végzik az aratást. A várható bőséges termés gyors, időbeni, szemvesztésnélküli betakarítás a nagy feladatok elé állítja a kombajnvezetőket is. Ezeknek a feladatoknak a megbeszélésért állami gazdaságok és erdők minisztériuma, valamint a földművelésügyi minisztérium ÁMG főigazgatósága szerdán országos értekezletre hívta össze az elenjáró kombajnvezetőket. A MEDOSZ székházban tartott értekezleten az ország minden részéből összegyűlt kombajnvezetőkön kívül résztvett Hagedis András, az állami gazdaságok és erdők minisztere, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Koczor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese és Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke.

Az értekezleten Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter R mondott megnyitó beszédet, majd Koczor Lajos tartott beszámolót a kombajnvezetők feladatairól. A beszámoló után sorra szólaltak fel a kombajnvezetők és elmondották, hogyan érték el múltévi jó eredményeiket és hogyan készültek fel az idei nagy munkára. Az értekezlet eredményeit Szóke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes foglalta össze. /MTI/

A BVT tiszteletére a győri tanulóvárosban megrendezik az első ipari tanuló ujitási hetet.

i Ha/TI/Gy Li P A Béke-Világtenács budapesti ülészakának tiszteletére az MTH 400-as intézetének, a győri tanulóvárosnak lakói is jobban tanulnak, jobban végzik munkájukat.

Most, a BVT tiszteletére június 14-től 20-ig ujitási hetet rendeznek, ami az első ilyen kezdeményezés az ipari tanulók életében. Az ujitó hét keretében június 19-én ötletnapot is tartanak, amelyen a tanulók és az intézet dolgozói benyújtják javaslataikat, ötleteiket.

Az ujitási javaslatokat 24 órán belül elbírálják és az elfogadottakat jutalmazták. A győri intézet ujitási bizottsága elsősorban műszaki problémák megoldására és a minőség megjavítására dolgozott ki ujitási feladattervet. Ezeket az ötleteket nemcsak az intézetben valószínűsítik meg, hanem a lejobbakat az MTH ujitási bizottsága valamennyi ipari tanuló intézetben bevezeti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1953. június 10.

17 óra 50 perc

Német szerelők békeőrsége és üzenete a Béke-Világtanácsra érkező német delegációhoz

vid PE Li Szia

A kazincbarcikai erőmű német szerelői, műszaki és fizikai dolgozói, az április 4. Gépgyár szerelőivel együtt harcolnak azért, hogy az erőmű mielőbb termelhessen. Iőzős küzdeimük győzelmének első állomásai: a közel egy kilométer távolságra elnyuló szénszállító szalaghid befejezés előtt álló építése, továbbá az erőmű kazánállványainak és kazánjainak szerelése.

Hétfőtől kezdve békeőrségen harcolnak a német magyar szerelők a Béke-Világtanács ülésének méltó köszöntéséért. A rossz időt - a szakadó esőt és a mérhetetlen sarat is leküzdik. A béke-műszak első nagy munkagyőzelmével kedden köszöntötték a kongresszust. A német műszaki vezetők irányításával és szerelők részvételével a magyar Gyuricska Pál és Mató Andras brigádjai egy nappal a vállalt határidő előtt beemelték a szalaghid utolsó előtti 48 tonnás hidemelet. Ez a ferde hid már közvetlenül az erőmű épülete előtt áll. Két villanycsörlővel és árbócdaruval magát a hidtagot, egy harmadikkal pedig a ferdehidat tartó egyik pillért emelték a betonoszlop tetejére. A jól előkészített munkát Mehl német mérnök és Schlorelők békeőrségének első munkagyőzelmé után üzenettel fordultak a Béke-Világtanács ülésére érkező német delegáció tagjaihoz. Ezeket írják:

"Az erőmű építésénél dolgozó német technikusok és mérnökök valamennyien creményes munkát kívánunk a Béke-Világtanács ülésnek. Az egész világ szemé ezekben a napokban felőtek fordul. A világ dolgozó milliói nemcsak vágyakoznak, de harcolnak is a békeért. A berentei erőmű építésében való részvételünkkel, a békotábor erősítésével is rá akarjuk kényszeríteni a tőkés világot arra, hogy minden mesterségés ellenőre is minél előbb létrehozzuk az egységes, demokratikus Németországot. Ezért dolgozunk itt testvéri egyetértésben és összefogásban a magyar szerelőkkel.

Büszkén jelenthetjük, hogy már a békeőrség első napjaiban egy nappal az ígért határidő előtt helyőre emeltünk egy 48 tonnás hidtagot s azon dolgozunk, hogy a III. kazánállvány négy főtartóját június 15.-e helyett három nappal hamarabb beszereljük.

Mi német dolgozók, magyar barátainkkal és elvtársainkkal együtt mindent a békeért, a szabadságért és az emberiség boldogságáért cselekszünk. Fogadjátok ebben a szellemben békeharcos üdvözetünket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 35. kiadás 1953. június 10. 17 óra 50 perc

/Német szerelők. . . folyt./ vid PE Li Szia

Eredményes munkát kívánunk a budapesti tanácskozáson, de odahaza, a mi szép hazánk építésében is. Tolmácsoljátok a tanácskozáson a mi rendíthetetlen békeakaratainkat is, amelyeket - mint eddig is - ezentúl is tetteikkel erősítünk. Eljén a Béke-Világtanács budapesti ülésén - fejezik be a Berentén-német szerelők levelüket, amelyet Ölbaum és Jersen mérnök és Krause parttitkár írt alá. /MTI/

ülése!

+dolgozó

Ozd biztosan vezet a trösztök versenyében

i BEM PE Hbj VE

A második negyedév esedékes tervének teljesítése alapján a szénbányavállalatok között a következő a sorrend:

Nagyvállalatok:

- 1./ Ormospusztai Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ 113 százalék.
- 2./ Somsályi Szénbánya Vállalat /Ozdi Szénbányászati Tröszt/ 111.7 százalék,
- 3./ Mátranovákai Szénbánya Vállalat /Mógrádi Szénbányászati Tröszt/ 108 százalék.

Kisvállalatok:

- 1./ Kálfejtési Szénbánya Vállalat /Középdunántuli Szénbányászati Tröszt/ 119.6 százalék,
- 2./ Diósgyőri Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ 115.3 százalék,
- 3./ Mucsonyi Szénbánya Vállalat /Borsodi Szénbányászati Tröszt/ 113.2 százalék.

A trösztök között:

- 1./ Ozdi Szénbányászati Tröszt 107.1 százalék,
- 2./ Mógrádi Szénbányászati Tröszt 104.2 százalék,
- 3./ Középdunántuli Szénbányászati Tröszt 103.4 százalék. /MTI/

9

Kommunista dolgozó parasztek, tanácstagok a növényápolási munka lendítói

ö Vid Gy Ká Szia

Jóllehet az időjárás kedvező a növényápolásra, sokhelyütt mégis elmaradás tapasztalható ennél a munkánál. Nemtörődömség, tunya-ság miatt sok ezer mázsa kukoricától, burgonyától esik el az ország, hiszen egy-egy kapálás elmaradása tízezer mázsás termés kiesésben mérhető le. A kommunista dolgozó parasztek és a tanácstagok példamutatása, meggyőző szava magával ragadja a kényelmeskedőket is. Azokban a községekben, ahol ez a példamutatás megvan, valamennyi időszzerű növényápolással elkészültek.

Szabolcs megyében

Tiszadada termelőszövetkezeti községben a párttagok és tanácstagok a jó felvilágosító munka mellett maguk is kiváló eredményeket érnek el. A termelőszövetkezetekben a párttagok valamennyien családtagjaikat is bevonták a munkába. A "Béke" tsz-ben Batvaros Sándornak, a növényápolási brigád vezetőjének felesége már eddig 120 munkaegységet keresett. A tsz-ben befejezték a kapásnövények második kapálását és most a harmadik kapáláshoz kezdtek.

Tornyospálcán a cukorrépat és a kukoricát már kétszer megkapálták, s a napraforgót már harmadszor kapálják. D. Nagy József 11 holdas dolgozó paraszt, akit néhány hónappal ezelőtt vettek fel a pártba, kommunista példamutatással végzi a növényápolást, minden növényfeleségét már háromszor megkapálta. Dülőfelelős is és mindennap ellenőrzi a határban a növényápolás menetét. Személyesen felkeresi azokat a dolgozó parasztokat, akik elmaradtak a növényápolásban és az elmaradás behozására serkenti őket. D. Nagy József az elsők között kötött versenyszerződést és vállalta többek között, hogy burgonyából 90 mázsás holdankinti termést takarít be.

Bács megyében

a kiskörösi járás egyik legnagyobb községe Soltvadkert. A község határában a 3000 hold kapásnövény nagyrésztét fojtogatja a gyom. A község vezetői az elmaradást a gyakori esőzésre hárítják. Hogy ez mennyire nem így van, az "Új Alkotmány" tsz példája bizonyítja. 104 hold kukoricájukon a másodszori kapálást is rövidesen befejezik. 32 hold burgonyájuk a legszebb a járásban; már harmadszor kapálják. Nyilvánvaló, hogy a község elmaradásáért a tanács felelős. Nem szervezték meg például a dülőfelelős hálózatot, s munkájukban nem támaszkodtak a község élénjáró dolgozóira és a mezőgazdasági állandóbizottság tagjaira. Hosszu időn át tétlenül nézték, hogy a kulákok szabotálják a növényápolást

/Folyt. köv./

CS

/Kommunista dolgozó parasztlak...folyt./ ö Vid Ká Gy Szia

A község pártszervezet az elmúlt héten felhívta a tanács figyelmét a növényápolásban lévő súlyos elmaradásra és javasolta: javítsanak munkamódszerükön. A párt útmutatására a legutóbbi tanácsülésen számbavették és munkába állították az igaerőt és az ekekapákat. Nagyobb gondot fordítanak a kulákok ellenőrzésére. Növényápolási munkájukat a mezőőrök ellenőrzik. Az élenjárókra támaszkodva megszervezték a községben a kölcsönös segítségnyújtást a növényápolás idejére.

A Csongrád megyei

Mártély községben a dolgozó parasztlak örömmel követik az állandó bizottság útmutatását, mert látják, hogy maguk a tanácslak és aktiváik minden munkából példamutatóan kivesszik részüket. Gál Imre 11 holdas dolgozó parasztlak, az állandó bizottság elnöke cukorrépáját és kukoricáját már harmadszor gyomtalanította. A jó példát követik, s a többiek is serényen dolgoznak. A 85, egymással párosversenyben álló mártélyi dolgozó parasztlak megkezdte a cukorrépa harmadik kapálását. /MTI/

Nagy békeműveink ifju építői jelentik az "Ifju gárda" irójának

Vid -Sz Gy Li VE

Minden magyar fiatal jó munkával készül a Béke-Világtanács budapesti ülészakára. Munkasikereikről levelekben számolnak be az ülészakára hozzánkérkező világhírű békeharcosoknak. A nagy békeműveinket építő fiatalok az "Ifju gárda" irójának, Fagyeejev elvtársnak jelentik:

"Elhatároztuk, hogy június 10-től 30-ig békeorséget tartunk - írja Sztálinvárosból Bartos Lajos ifi-brigádvezető, aki a Sztálin Vasmű Gépgyárban dolgozik. - Itt, Sztálinvárosban több mint htezer ifjumunkás dolgozik azért, hogy mielőbb felépíthessük első szocialista városunkat. Sztálinváros 316 fiatal sztanovistája is mutatja, hogy a fiatalok egyre jobb harcosai építómunkánknek, békénk védelmének. Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával harcolunk újabb eredményekért. Mi a mechanikai üzemben sikerrel alkalmazzuk a Koleszov-féle gyorsvágási módszert, az építők pedig az élenjáró szovjet falazási és előregyártási módszer alkalmazásával lendítik előre az építkezés munkáját."

Czeailinger Mihály, a sztálinvárosi "Ifjumunkás" brigád nevében a következőket írja Fagyeejev elvtársnak: "A mi brigádunk tagjai a legelsőkk között jelentkeztek Sztálinváros építésére. Azóta segédmunkásokból álló brigádunk önálló szerelőbrigáddá fejlődött. En 1951-ben résztvettem a III. Világifjusági Találkozón s azóta is sokat meséltem brigádomnak a világ fiataljai békeharcáról, a szovjet fiatalokról, akikkel a VIT-en találkoztam. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1953. június 10.

18 óra / 10 perc

/Nagy békeműveink...folyt./ Vid Sz/Gy Li VE

Mi arra törekszünk, hogy valamennyien méltók legyünk a hős leninisztaíni Komszomolhoz. Ezért versenyre hívtuk Sztálinváros valamennyi ifjusági brigádját, hogy a versenyben elért még szebb eredményeinkkel mutassuk meg, milyen nagy teljesítményekre képesek a békéért harcoló fiatalok. Drága Fagyjev elvtárs, jó munkát kívánunk Önnek és a Béke-Világtanács budapesti ülésén résztvevő többi kiváló békeharcosnak."

A komlói kenderföldi építkezés "Határőr" brigája a következő levelet intézte Fagyjev elvtársához: "Szeretettel köszöntjük Önt, az "Ifju gárda" íróját, a kiváló békeharcost. Mi, az első magyar szocialista bányaváros fiatal építői örömmel jelentjük, hogy magas teljesítményekkel készülünk a Béke-Világtanács budapesti ülésére. 16-an 24 kömüves munkáját végezzük el. De Komlón nem egyedül állóak az ilyen eredmények. Itt dolgozik a "Rákóczi" DISz-brigád és a "Zója", a hős szovjet lány nevét viselő tiztagu női betonozó brigád, akikre büszkék Komló építői. Mi, a komlói-kenderföldi építkezés fiataljai a Béke-Világtanács ülésének ideje alatt is kettőzött erővel küzdünk azért, hogy minél több békés otthon gyors felépítésével is növeljük Komló dolgozóinak életszínvonalát, erősítsük a békeábrort.

A Városépítő Tervező Iroda fiataljai szerdán alakították meg az első DISz-műtermet. Utána a következő levelet intézték Fagyjev elvtársához:

"Új szocialista városainkban, amelyeknek tervét a mi irrodánk készíti, lendületesen dolgoznak a fiatalok. Mi, fiatal tervezők még jobb tervek készítésével akarjuk elősegíteni munkájukat. Vállalatunknál ma alakult meg az első ifjusági műterem, amelyben a fiatalok önállóan dolgoznak az idősebb, tapasztaltabb tervezők szerető támogatásával. A komlói új lakásokat, a bányavárosokban épülő iskolákat, bölcsődéket tervezzük. Jól tudjuk, minél erősebbé, szebbé tesszük hazánkat, annál inkább hozzájárulunk a béke megvédéséhez. Ezért dolgozunk még jobban a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére is mi, fiatal tervezők, akik a múltban soha nem érhattünk volna el ilyen lehetőségeket, mint amilyenek most előttünk állnak. Medvedt László fiatal építészmérnök például a komlói úttörővárost tervezi. Papp László 24 éves fiatal tervező most fejezte be egy 400 lakást magában foglaló egység tervezését. A múltban nem is tanulhattunk volna. Most tovább fejleszthetjük tudásunkat. Egyedül a szerdán megalakult ifjusági műterem tagjai közül hárman járnak esti egyetemre. Mi még jobb munkával küzdünk békénkért és kívánunk az Önök tanácskozásának eredményekben gazdag munkát, sok sikert."/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. június 10.
Vas-megye vezet a begyűjtésben
k BgYM KA/PE No Szia

18 óra 25 perc

A Béke-Világtanács ülése előtti léten dolgozó paraszt-ságunk fokozott ütemben tesz eleget versenyvállalásainak. A versenyző dolgozó parasztok száma a hét elején már meghaladta a hatvanezretet és jóval túl van a harmincezren azoknak a száma is, akik felajánlásukat már teljesítették.

A legutóbbi értékelés szerint a legjobb községek a következők: 1. Hagyórosbörönd /Zala/, 2. Szécsisziget /Zala/, 3. Diósd /Pest/. Az első három járás: 1. a soproni, 2. a zalaegecszei, 3. a szarvasi.

A megyék rangsora: 1. Vas, 2. Szolnok, 3. Zala, 4. Győr, 5. Pest, 6. Nógrád, 7. Veszprém, 8. Komárom, 9. Fejér, 10. Heves, 11. Tolna, 12. Békés, 13. Csongrád, 14. Baranya, 15. Somogy, 16. Borsod, 17. Szabolcs, 18. Bács, 19. Hajdu. /MTI/

- - - -

Országos ünnepségek a Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulója alkalmából

k -cz/PE Mi NM VE

Június 14-én lesz 250. évfordulója, hogy a kíméletlen Habsburg elnyomás ellen II. Rákóczi Ferenc vezetésével megindult a szabadságharc, a magyar nemzet történelmének egyik legdicsőbb szakasza. A szabadságharc minden addiginál szélesebb egységfrontot teremtett az idegen elnyomással és gyarmatosítással szemben. A szabadságharcban a jobbágyokból álló kuruc seregek "Pro libertate" "A szabadságért" - jelszót írták fel zászlaikra és e zászlók alatt vívták győzelmes harcukat. Az 1703-11-es Rákóczi-szabadságharc előzménye, előfutára volt az 1848-49-es polgári forradalomnak és szabadságharcnak.

A szocializmust építő szabad magyar nép 250 év után méltóképpen emlékezik meg Rákóczi-Ferenc és hős kuruc vitézeinek dicső szabadságharcáról, amelynek hagyományait ma is építja és erősíti belőle a mindennapi békeharcban.

Az ünnepségek sorozata június 13-án este hét órakor a Magyar Néphadsereg Színházában rendezendő ünnepi esttel kezdődik. Június 14-én délelőtt tíz órakor megkoszorúzzák II. Rákóczi Ferenc szobrát Budapesten és június 14-én déli egy órakor nyitják meg a Rákóczi emlékkiállítását a Magyar Nemzeti Múzeumban.

/folyt. köv.:/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. június 10. 18 óra 35 perc

/Országos ünnepségek. . . 1. folyt./ k -cz/PE MI NM VE

A Rákóczi-szabadságharc ünnepségeihez kapcsolódva a Magyar Néphadsereg Színháza június 14-én műsorral tüzi Szigligeti Ede: "II. Rákóczi Ferenc fogsága" című drámáját, a Városi Színház pedig június 13-án Farkas Ferenc: "Csinom Palkó" című daljátékát.

Rákóczi Ferenc 1703 június 14-én lépte át az ország határát. Ehhez az évfordulóhoz kapcsolódva kilenc vidéki városban rendeznek nagyobb Rákóczi ünnepséget, még pedig június 13-án Miskolcon, június 14-én pedig Szegeden, Pécsen, Sopronban, Győrött, Salgótarjánban, Széklivárosban, Ozdon és Turkevén. Ünnepségeket rendeznek azokban a városokban és községekben is, ahol a szabadságharc egy-egy nevezetes eseménye zajlott le. Ilyen ünnepség június 14-én Tarcalon, Onodon, Mecsekemén, Jászberényben, Veszprémben és Dunaföldváron lesz.

Nagyobb szabású ünnepség lesz június 14-én Sárospatakon. A Rákóczi-várat ünnepi zászlódiszba öltöztetik ezen a napon és az ősi vár kertjében rendezett ünnepségeken idézik a régmúlt történelmi idők dicsőségét. Az ünnepség előestéjén a vár hatalmas parkjában tábor tüzet gyújtanak, a tábor tüznél a sárospataki iskolák, az üzemek és intézmények kultur csoportjai szerepelnek korabeli kuruc nótákkal, szindarabjelenetekkel. A vár fokáról az egykori "vigyázó házból" ismét felcsendül a tőrogatók hangja, mint egykor, amikor még Rákóczi vitézei vigyáztak a Bodrog völgyét. Június 14-én, vasárnap zenés ébresztő utin Sárospatak dolgozói megkoszorúzzák a kollégiummal szemben lévő Rákóczi szobrot, majd a járás községeiből, valamint a Bodrogszék falvaiból érkezőkkel együtt részt vesznek a várkert-i ünnepségen. A sárospataki városban Rákóczi emlékkiállítás is nyílik, s ugyanitt az évfordulóval kapcsolatban történéseink vándorgyűlést tartanak.

A Rákóczi-ünnepség-sorozat egészen november 11-ig tart. Június 16-án Tarpán, július 4-én Szentgotthárdon, július 14-én Tiszabecsen, július 18-án Vásárosnaményben, július 31-én Nagykállóban, augusztus 2-án Debrecenben, szeptember 12-én Szécsényben és Szombathelyen, szeptember 17-én Esztergomban, szeptember 21-én Szolnokon, október 22-én Tokajban, október 31-én Egerben és november 11-én Simontornyan lesz nagyobb ünnepség.

Ezeken a központi jellegű ünnepségeken kívül június 14-én az ország majdnem valamennyi jelentősebb helységében megemlékeznek a Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulójáról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. június 10.

19 óra 21 perc

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntődjének dolgozói jelentették a Béke-Világtanácsnak első félévi tervük teljesítését - Ujabb 180 tonna acélöntvény készítését vállalták

i Vid Hbj/Gy M

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntődjének dolgozói az ötéves terv eddigi időszakában még minden évben beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, sorozatosan irták a tervük győzelmét hirdető jelentéseket. A Béke-Világtanácsnak most újabb jelentős eredményekről számolnak be az acéltemelés nagyszerű harcosai. Jelentésükben ezt írják:

"Mi, a Salgótarjáni Acélárugyár acélöntőde üzemének dolgozói minden lépésünkénél szem előtt tartjuk a béke szent ügyét. A termelés frontján napról-napra, óráról-óra-ra kemény küzdelmet folytatunk, mert tudjuk, hogy ezzel erősítjük szép hazánkat, védjük a békét és le-fogjuk a béke aljás ellenségeinek, a háborus gyujtatóknak a kezét.

A Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére a "Béke-üzem" cím elnyeréséért vívott harcban 60 tonna acélöntvény elkészítését vállaltuk terven felül. Ezt a fogadalmunkat június 3-án teljesítettük, majd június 10-én reggel hat órakor befejeztük az első félévre előírányozott árutemelési tervünket is.

Eredményeinket elősegítette, hogy munkánk területén alkalmazzuk az élenjáró szovjet módszereket, amelyek segítségével a január havi 0.81 százalékos selejtünket fokozatosan csökkentettük, áprilisban már 0.30, májusban pedig 0.15 százalékra szorítottuk le. Ugyancsak a szovjet módszerek alkalmazásával értük el, hogy a Martin-kemencék átépítését az előírányozott 1256 óra átépítési idő helyett 863 óra alatt végeztük el. 1953-as első félévi tervünk teljesítésében azért értünk el ilyen nagyszerű eredményeket, mert sztahanovistáink és műszaki dolgozóink segítségével teljesen megszüntettük a 100 százalékon aluli termelést és olyan békeharcosok alkotó kezei működtek közre az eredmények elérésében, mint a "Béke", "Petőfi" és "Vörös Csillag" kőművesbrigádok, vagy Popanitz József sztahanovista kokillafornázó békebrigádja, amely első félévi tervét 145 százalékos átlaggal zárta, vagy Sándor Lajos DISZ-brigádja, amely 121 százalékos átlagot harcolt ki az első félévben.

Harcunk egy pillanatra sem szünetel. Most ígéretet teszünk, hogy az első félévben hátralévő 21 nap alatt további 180 tonna tervenfelüli acélöntvényt bocsátunk népgazdaságunk rendelkezésére.

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntődjének dolgozói nevében:

Pintér Kálmán

Márton Mihály

Angyal Pál

gyárrészt-vezető

alapszervi párt-
titkár

műhelybizottsági titkár."
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. június 10.

18 óra 30 perc

A Csavarárugyár dolgozói jelentik a Béke-Világtanács budapesti ülésének

i Gö/Hbj/Gy Szia

"Mi, a Csavarárugyár dolgozói, a Béke-Világtanács budapesti ülészsaka tiszteletére vállaltuk, hogy júniusi tervünket 600 ezer forinttal teljesítjük 92 százalékos tervszerűség mellett, a második negyedévi exporttervünket 10 százalékkal szárnyaljuk túl. Ezenkívül célul tűztük, hogy az első negyedévi 0.77 százalékos selejtünket a második negyedévben 0.75-re szorítsuk le. Felajánlottuk továbbá, hogy a száz százalék alatt teljesítők számát a márciusi 48-ról a negyedév végére 40-re csökkentjük.

A minisztertanács és a SZOT vándorzászlaj áért, valamint az "Élüzem" jelvény elnyeréséért harcolva a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére elértük, hogy június 8-ig 7 munkanap alatt 154 százalékra teljesítettük előirányzatunkat, s ezzel a vállalt 600 ezer forinttal szemben 954 ezer forint értékű árut termeltünk előirányzatunkon felül. A tervszerűség terén is hasonló eredményt értünk el, áprilisban 94,5, májusban pedig 95,2 százalékos tervszerűséggel dolgoztunk. Exporttervünket is magasan túlszárnyaltuk: áprilisban 214 és májusban 163 százalék volt exporttermelésünk. Selejtünket májusban 0.70 százalékra csökkentettük és ma már csak 29-en dolgoznak a gyárban 100 százalék alatt.

Ezeket az eredményeket lendületes versenyrel értük el. Különösen a hideg-üzem és a vasmenetű üzem dolgozói között alakult ki élénk verseny, amelyből júniusi eredményük alapján a hidegüzemrész dolgozói kerültek ki győztesen, előirányzatuk 196 százalékos teljesítésével. Versenytársuk, a vasmenetű üzemrész dolgozói, 16 százalékkal maradt le tőlük. Harmadik helyre a melegüzemrész dolgozói kerültek 110 százalékos tervteljesítésükkel.

Budapest, 1953. június 10.

Borsodi Árpád
igazgató

Bonyecsuk Joachim
párttitkár

Bodrogi János
ü.b.elnök."

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. június 10.

18 óra 45 perc

/Országos ünnepségek. . . 2. folyt./ k -cz/PE Mi NM VE

Sokhelyütt ugyanczen a napon Rákóczi emlékkiállítás nyílik a szabadságharc emlékeiből. Ilyen kiállítás nyílik például Székesfehérvárott, Pápán, Debrecenben, Kaposvárott és Szegeden.

A megyékben mindenütt előkészítő-bizottságok alakultak a Rákóczi-ünnepségek megrendezésére. Ezek a bizottságok gondoskodnak arról, hogy a szabadságharc jelentőségét megfelelő előadások keretében tudatosítsák a dolgozókkal. A Történelmi Társulat vidéki csoportjai mindenütt vállalkoztak a Rákóczi-szabadságharc jelentőségének ismertetésére. A szegedi csoport tagjai például harminc ilyen előadást tartanak a város üzemeiben.

Sokhelyütt a nyár folyamán a Szabad Föld Vasárnapok keretében is megemlékeznek a Rákóczi-szabadságharc jelentőségéről. Így például Tolna megye 120 helységében és településén tartanak előadásokat a Szabad Föld vasárnapokon a Rákóczi szabadságharcról, Szabolcs-Szatmár megyében pedig több mint hetven községben lesz ilyen előadás.

A tömegszervezetek és iskolák szintén számos előadás és ünnepség keretében emlékeznek meg az évfordulóról.

Az évforduló alkalmából számos festmény, reprodukció, Rákóczi-arckép, levelezőlap, emlékbélyeg kerül kibocsájtásra, valamint egy nagyobb méretű tabló. Az évfordulóra könyvekben jelenik meg a Rákóczi-szabadságharc ismertetése, ezenkívül a Szépirodalmi-, az Ifjúsági-, a Művelt Nép- és az Akadémia Könyvkiadók több könyvet, füzetet és Rákóczi-korabeli gyűjteményt adnak ki./MTI/

Szilárd technológiai fegyelmet az ózdi acélmű öntőcsarnokában

vid PE TP Hbj M

Másfél évvel ezelőtt kezdtek hozzá tevékenyen az ózdi Martin Acélműben a minden munkafolyamatra kidolgozott technológiai utasítások pontos és szigorú végrehajtásához. A munka nagy lendülettel indult meg, de az utóbbi időkben mind kevesebb gondot fordítanak a technológiai utasítások betartására. Ez különösen az öntőcsarnoki üstkészítőkre vonatkozik. Havonta többszáz ezer forintos kár adódik abból, hogy nem a technológiai utasítások szerint dolgoznak. Egyre több és több tonna acél válik selejtté, a hanyag munka következtében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. június 10.

20 óra 30 perc

/Szilárd technológiai. . . folyt./ vid PE TI Hbj M

A technológiai utasítások be nem tartása azt eredményezte, hogy Sike Ferenc és Ádám Dénes üstkészítők májusban csak 87.5, illetve 82 százalékban végeztek minőségi munkát. A gondatlanságukból eredő kár értéke mintegy 46.000 forint.

Ezzel szemben Csépanyi D. Mátys ifi üstkészítő a technológiai figyelem pontos betartásával és a szovjet módszerek alkalmazásával elérte, hogy május hónapban az általa elkészített üstökből acélelfolyás ~~is~~ egyáltalán nem volt. Száz százalékos minőségi munkát végez.

Az üstkészítők az elmúlt héten megtartott termelési értekezletükön megfogadták, hogy a június 8-án kezdődő békehéten nagyobb figyelmet fordítanak a minőségi munkára. Az üstkészítők állják is szavukat, mert az elmúlt két napban acélelfolyás egyáltalán nem történt az ózdi öntőcsarnokban. /MTI/

A Magyar Történész Kongresszus szerdai ülése

t BL/CK/PE Mi M

A Magyar Történész Kongresszus szerdán délután folytatta tanácskozásait a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az elnökségben helyet foglalt Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, külügyminiszter. Előkölt Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a felsőoktatási miniszter első helyettese.

Megjelent az ülésen Rónai Sándor, a Magyar Dolgozók Lértája Politikai Bizottságának tagja, Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Biró Zoltán, a Pártfőiskola igazgatója, Mód Aladár egyetemi tanár, Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója és a magyar tudományos élet sok más képviselője: Kossuth-díjasok, akadémikusok, egyetemi tanárok, tudományos dolgozók. Részt vettek az ülésen a kongresszus alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi tudományos küldöttségek tagjai. Jelen voltak a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői, továbbá V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja is.

/folyt. köv./

/A Magyar Történész Kongresszus... folyt./ t BL/CK/PE Mi M

Andics Erzsébet megnyitó szavai után A.M. Pankratova, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja tartott előadást "Az 1905-1907. évi első orosz forradalom nemzetközi jelentősége" címmel.

A.M. Pankratova előadása után Hanák Péter, a történettudomány kandidátusa tartotta meg "Az 1905-ös orosz forradalom hatása Magyarországon" című előadását.

Ezután Földessy Gyula Kossuth-díjas "Ady és az 1905-ös orosz forradalom", majd Mérei Klára, a Dunántúli Tudományos Intézet munkatársa "A dunántúli arató- és cselédsztrájkok 1905-ben" címmel tartott korreferátumot. /MTI/

A Magyar Történész Kongresszus csütörtöki ülésén

i BL/CK/PE Mi M

Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója tart előadást "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatása Magyarországon és a magyar forradalmak 1918-1919" címmel. Bolgár Elek akadémikus hozzászólásának tárgya: "Lenin segítsége a Magyar Tanácsköztársaságnak". Ezután korreferátumok következnek: Gyórfy Sándor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet munkatársa: "A magyar népharca a nyugati imperialisták intervenciója ellen a Tanácsköztársaság védelmében" - Liptai Ervin, a Sztálin Akadémia történelmitanszékének vezetője: "A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege - a szovjet Vörös Hadsereg szövetségese" - Székely Lajos, a Szegedi Tudományegyetem adjunktusa: "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatása a munkásmozgalomra Szegeden és környékén." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. június 10.

21 óra 30 perc

Szabadságot az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspárnak!

k OBT PÉ Mi M

Az Országos Béketanács hoz arra a hírre, hogy Kaufman amerikai szövetségi bíró elutasította a Rosenberg-házaspár folyamodványát, melyben a halálos ítélet végrehajtásának elhalasztását és a per újrafelvételét kérték, az eddiginél is nagyobb számban érkeznek a tiltakozó táviratok.

A kaposvári Finommechanikai Javító Vállalat dolgozóinak távirata a többi között ezeket mondja: "A legerélyesebben tiltakozunk az ártatlanul elítélt békeharcosok tervezett kivégzése ellen. A leghatározottabban követeljük Ethel és Julius Rosenberg perének újrafelvételét, annak igazságos letárgyalását, egyben az elítéltek haladéktalan szabadonbocsátását."

A Vörös Meteor Sportegyesület dolgozói és sportolói írják: "Az imperialisták megatartása azt bizonyítja, hogy félnek megtartani az új tárgyalást, mert az lerántaná a leplet azokról a Gestapó is megszegő eszközökről, amelyekkel koholták a vádakot és bebizonyítaná, hogy az amerikai imperialisták azért akarják kivégeztetni őket, mert harcoltak a békéért."

"Tiltakozunk a tervezett merénylet ellen és követeljük, hogy adják vissza a két kis Rosenberg-gyermeknek szüleit" - írják táviratukban a szolnoki pályafenntartási főnökség dolgozói.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézet dolgozóinak tiltakozásából: "Az amerikai nép valódi érdekeit képviselő nagyszerű békeharcos házaspár ellen koholt vádak alaptalansága bebizonyosodott. Kivégzésük az elemi szabadságjogok megcsufolását jelentené, azokét a szabadságjogokét, amelyek biztosítására a nagyhatalmak, így az Amerikai Egyesült Államok is, számos alkalommal ünnepélyes nyilatkozatot tettek. A békéért, a népek közötti együttműködésért, az emberi szabadságjogok védelmében követeljük: szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!"

Táviratban tiltakoztak ezen kívül: Tatárszentgyörgy község békebizottsága, a szolnoki állami áruház dolgozói, a váci Husipari Vállalat dolgozói, a Heves-megyei Gyógyszertár Vállalat dolgozói, a Dorogi Szénbányászati Tröszt központjának dolgozói, a Lemezmegmunkáló Jépgyár dolgozói, az Ipari Láncgyár dolgozói, a Rostalemezgyár dolgozói, Cserebökény község dolgozói, a Cső- és Szerelvényértékesítő Vállalat dolgozói, a Szikla Ruházati Kise ipari Szövetkezet Budapest, a Tataházi Földművelésügyi Szövetkezet dolgozói, az Iparművészeti Múzeum dolgozói, a Kertgondozó Vállalat dolgozói, a Magyar Repülőszövetség DISZ Szervezete, a budapesti Távbeszélő Igazgatóság dolgozói, a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút dolgozói, a nyíregyházi Utfenntartó Vállalat dolgozói, az Újlaki Téglagyár dolgozói, a Háziipari Szövetkezetek Országos Elnöksége, a Magyar Zeneművészek Szövetsége, Mezőkeresztes község tanácsa, a November 7. Erőmű dolgozói, a tiszadobi községi tanács és még igen sokan mások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. június 10.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, szerdán este 21 órakor:

A meleg kissé mérséklődik

A Nyugateurópát borító hűvös levegő ma lehűlést okozott délre lenyomulva Olaszországban s így ott a hőmérséklet csúcserőke alig haladta meg a 20 fokot. A meleg levegő Ukrajnán át Lengyelországon keresztül Németország felé törekszik.

Hazánkban szerdán a Dunántulon a hőmérséklet csak 23-25. keleten azonban még 27-28 fokig emelkedett. Délután elszórtan néhány helyen volt záporosó, zivatar. Bajáról, Szentgotthárdról 6 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás: csütörtök estég: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt szél. A meleg kissé tovább mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 15-17, délben 24-26 fok között. /MTI/

V é g e

R